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Euro                       4,9686  -0,0045 
Dolarul SUA                    4,5785 -0,0058 
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

,,Mulţumeș te-te cu ce es te, dar caută mereu ceva mai bun.”- Socrate,,Mulţumeș te-te cu ce es te, dar caută mereu ceva mai bun.”- Socrate

curs valutarcurs valutar

APIA primește cereri pentru intervenția DR-06 - APIA primește cereri pentru intervenția DR-06 - 
Bunăstarea animalelorBunăstarea animalelor

Conducerea Agenției de 
Plăți și Intervenție pentru 
Agricultură (APIA) Gorj infor-
mează potențialii beneficiari 
că, până la data de 24 martie 
2024 inclusiv, se depun Cereri 
de plată pentru intervenția 
DR-06 - Bunăstarea animale-
lor: Pachet a) — Plăți în fa-
voarea bunăstării porcinelor; 
Pachet b) — Plăți în favoarea 
bunăstării păsărilor din ca-
drul Planului Strategic PAC 
2023—2027.

Sprijinul pentru bunăsta-

Congresul PPE, plin de promisiuni 
deșarte, iar Sănătatea - de izbeliște!

†) Sfinții Mucenici †) Sfinții Mucenici 
Episcopi din Cherson, Episcopi din Cherson, 
Sfântul Mucenic Efrem, Sfântul Mucenic Efrem, 
episcopul Tomisuluiepiscopul Tomisului

Motto: „Sănătatea este 
un dar de la Dumnezeu, nu un 
drept, iar acest lucru trebuie 
păzit, îngrijit și sfințit. Dacă 
l-am pierdut, trebuie să-l 
căutăm, cu multă credință 
și speranță, rugându-ne lui 
Dumnezeu, Maicii Domnului 
și Sfinților tămăduitori fără 
de arginți să ne vindece su-
fletul de păcate și trupul de 
boli, spre slava Sfintei Treimi 
și a noastră mântuire.”

Daniel, Patriarhul Biseri-
cii Ortodoxe Române

 

În aceste zile, București 
este capitala deciziilor 
politice majore europe-

ne. Pentru că la București se 
desfășoară Congresul Partidul 
Popularilor Europeni(PPE) – 
cel mai mare partid european 
- la care este de așteptat să 
se creioneze viitorul Europei 
și, desigur, al României anilor 
viitori.

Chiar dacă pare un tru-
ism, putem spune că viitorul 
României se decide acum. 
Deși se vor face negocieri 
importante și pentru viitorul 
președintelul Klaus Iohan-
nis, aflat la al doilea final de 
mandat și în căutarea unui 
post de șef pe la Bruxelles, 
iar dacă acest lucru nu va fi 
posibil atunci măcar unul de 
Înalt reprezentant al Uniunii 
Europene pentru apărarea 
și siguranța continentului, 
înțelegându-se aici că ar fi 
vorba inclusiv de Înalt repre-
zentant pentru Ucraina, care 
este de mai bine de doi ani 
în război, în urma invaziei Ar-
matei Roșii a Federației Ruse, 
la 24 februarie 2022.

ALEXANDRU RAFILA 
NU-ȘI DĂ DEMISIA, CI SE 
DOREȘTE EUROPARLAMEN-

TAR! Dar cred că ar fi bine să facem 
o scurtă referire la starea jalnică a 
spitalelor din Românie, adică a siste-
mului sanitar prost păstorit de către 
ministrul Sănătății, Alexandu Rafila. 
Unul în care ne-am pus mari nădejdi, 
dar nu a făcut nimic bun. Și în loc să-
și prezinte demisia, musiu Alexandru 
Rafila se vrea europarlamentar. O 
funcție călduță pentru șapte ani și în 
care va primi cam un milion de euro 
anual! Ne batem cu cărămida-n piept 
că avem la București Congresul Par-
tidului Popular European (PPE) – cel 
mai mare partid din Uniunea Euro-
peană - dar neglijăm starea jalnică 
a sistemului de sănătate publică din 
România, motiv pentru care sute 
de angajați ai spitalelor din țară au 
protestat, miercuri, în stradă, mer-
gând în marș și spre locul unde se 
desfășoară importanta reuniune a 
mai marilor Europei.

CE VIITOR SE NEGOCIAZĂ PENTRU 
ROMÂNIA? Cum aminteam, protesta-
tarii din Sănătate au mers cu pancar-
te la Congresul liderilor europeni. 
Unde participă mai bine de 2.000 
de delegați din 40 de țări, cu 13 șefi 
de stat și de guvern, dar și cei mai 
importanți lideri politici ai Europei. 

Orice s-ar spune, Congresul 
PPE are și un caracter electoral, 
desfășurându-se înaintea alegerilor 
europarlamentare din 9 iunie. Ce se 
va decide bun pentru România ră-
mâne un mare secret. S-a tot spus 
că acest Congres al PPE va adopta o 
rezoluție prin care țara noastră să fie 
susținută pentru aderarea în selectul 
Spațiu Schengen și terestru. Știindu-
se bine cât pierdem din taxele și tim-
pul pierdute la fronitierele pe unde 
trec transportatorii români.

CANCELARUL AUSTRIEI, KARL 
NEHAMMER, NE-A ARĂTAT IAR PISI-
CA, ÎNCĂ DE LA VIENA! Din păcate, 
Partidul Cancelarului Austriei, Karl 
Nehammer (cel care va rosti o cu-
vântare în plenul Congresului PPE, joi 
după amiază!), a dat un comunicat 

de presă, miercuri, prin care anunță 
că nu este de acord cu propunerile 
unei rezoluții a PPE, în care să fie 
inclusă și problema aderării Româ-
niei la Spațiul Schengen, încât li s-a 
tăiat macaroana celor prea optimiști 
și zeloși pretinși liberali, membri și 
organizatori ai actualului Congres al 
PPE, la București!

MAI MARII EUROPEI CU FOLOA-
SELE, ROMÂNII CU PONOASELE! Ca 
de obicei, suntem gazde bune și fra-
ieri cât cuprinde. Dis de dimineață, 
prim-ministrul României, Marcel Cio-
lacu, a invitat-o la un mic dejun pe 
președintele Comisiei Europene, Ur-
sula von der Leyen. Distinsa doamnă 
care-i în campanie electorală și va 
mai candida la un mandat, s-a în-
tâlnit apoi, la Palatul Cotroceni, cu 
președintele Iohannis, aflat în că-
utare de slujbă bine plătită la Bru-
xelles. Nici președintele pretinsului 
PNL, Nicolae Ciucă, n-a scăpat prile-
jul s-o vadă pe președintele Comisiei 
Europene, Ursula von der Leyen, că-
reia i-a promis tot sprijinul domniei 
sale spre a mai rămâne un mandat în 
fruntea CE! Nicolae Ciucă s-a văzut, 
ca să-și strângă mâinile, și cu Man-
fred Weber, Președintele PPE, dar 
și cu Roberta Metsola, Președintele 
Parlamentului European. Au fost 
multe strângeri de mâini și promisi-
uni. Că doar promosiunile nu costă 
nimic!

Se presupune că liderii Europei 
vor lua decizii importante pentru 
România. Dea bunul Dumnezeu să fie 
așa. Dar tare mi-e teamă că vom lua 
din nou plasă!

ION PREDOȘANU

rea animalelor reprezintă o plată 
compensatorie pentru pierderile 
de venit și costurile suplimentare 
suportate de fermieri și are forma 
unei plăți anuale fixe pe Unitate 
Vită Mare (UVM). Completarea și 
depunerea cererii se efectuează 
exclusiv electronic, de către be-
neficiar, prin accesarea site-ului 
www.apia.org.ro – secțiunea DR 
06 – Bunăstarea animalelor, con-
form procedurii deja cunoscute. 
Instrucțiunile pentru depunerea 
cererilor se regăsesc pe site-ul APIA, 
iar informațiile necesare pentru acor-

darea plăților sunt cuprinse în Ghidu-
rile Solicitantului. 

C.P.
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Spunem asta, fiindcă numai 
,,gulere albe” din cele două 
entități au știut că acel con-

curs de selecție, din ianuarie, a fost 
suspendat, neexstând nici până în 
ziua de azi o comunicare publică. De 
asemenea, în ciuda eforturilor noas-
tre, nici Sebastian Burduja și nici 
consilierul acestuia, Alexandru Rusu 
nu au răspuns, ieri, pentru a clarifica 
situația. Ultimul răspuns al ministru-
lui Energiei, pentru Gorjeanul, a fost 
în 13 februarie: ,,Aștept concluziile 
Corpului de Control”.

Ceea ce am aflat, însă, pe surse 
credibile, avizate, este că selecția 
a fost suspendată până la verdictul 
Ministerului Energiei, după controlul 
din februarie, care a decis că selecția 
trebuie reluată de unde a fost oprită, 
după scandalul generat de această 
afacere. Nici măcar raportul Corpului 
de Control al Ministerului Energiei nu 
a fost comunicat, fiind ținut și acesta 
departe de ochii opiniei publice.

Astfel, Ministerul Energiei, în 

Problema selecției CEO, secretă! Trei directori – rămași Problema selecției CEO, secretă! Trei directori – rămași 
în cursa pentru Directoratul CEO – la interviul finalîn cursa pentru Directoratul CEO – la interviul final

* Crasă lipsă de comunicare

Reprezentanții Ministerului Energiei, în strânsă colaborare cu cei ai 
Complexului Energetic Oltenia, țin dosită problema  selecției pentru 
alegerea șefilor CEO pentru un mandat de patru ani. 

speță șeful acestui portofoliu – Sebas-
tian Burduja –, după controlul făcut 
în februarie, a decis reluarea, mai 
degrabă continuarea, selecției per-
soanelor care vor conduce Directora-
tul CE Oltenia însemnând susținerea 
interviului final de către cei trei di-
rectori care au rămas în cursă, Dan 
Iulius Plaveti, Cosmin Trufelea și Ion 
Bălășoiu.

Mai exact, în urmă cu aproximativ 
trei săptămâni, selecția realizată de 
firma ARC Consulting a fost suspen-
dată de către Consiliul de Suprave-
ghere al CE Oltenia, după ce au fost 
depuse mai multe plângeri penale și 
după venirea Corpului de Control al 
Ministerului Energiei. Potrivit surse-
lor citate, supraveghetorii au decis, 
ieri, ieșirea din starea de suspendare 
a procedurii și reluarea ei. 

În această perioadă, până ieri, su-
praveghetorii au așteptat răspunsul 
Ministerului Energiei – care le-a fost 
transmis, fără a fi făcut public – iar 
Consiliul de Supraveghere a acționat 
ca atare, reluând procedura din mo-

mentul suspendării, cu o ultimă eta-
pă: interviul final al celor trei direc-
tori menționați.

Firmă aleasă pe sprânceană

Deputatul Radu Miruță îi cere 
ministrului Burduja să pună punct 
modului neserios prin care PSD-PNL 
organizează selecția directorilor din 
CE Oltenia: ,,Complexul Energetic 
Oltenia a decis reluarea "selecției" 
directorilor la CE Oltenia. Aceeași 
firmă, aleasă cu încredințare di-
rectă, fără nici măcar o mimare de 
licitație, căreia i-au semnat factura 
pentru ,,selecția directorilor" direc-
tori din CEO care "candidează" din 
nou să ajungă directori. Firmă alea-
să cu încredințare directă, fără a se 
fi cerut oferta și unei a doua firme, 
măcar de ochii lumii. Firmă aleasa 
prin arătat cu degetul în birourile 
PSD-PNL-CEO. Organizați o licitație 
serioasă prin care să fie desemna-
tă concurențial o firmă specializată 
pentru selecția membrilor directora-
tului CE Oltenia, dați mesaj în piață 
să încurajați specialiștii adevărați să 
se înscrie la selecție, oferiți garanții 
că selecția se face pe bune și lăsați 
CEO-ul asta să mai supraviețuiască 
și fără polititruci!”, solicită parla-

mentarul USR Gorj, membru în Comi-
sia de Industrii și Servicii a Camerei 
Deputaților.

Politizare de sută la sută și o lege 
încălcată

De asemenea, deputatul USR 
Radu Miruță atrage atenția asupra 
nerespectării legii cu privire la aceas-
tă selecție 100% politizată și din alt 
punct de vedere: lista scurtă trebu-
ie să conțină minimum două persoa-
ne pentru fiecare post. ,,Și fiindcă 
sunteți mai obsedați să vă puneți po-
litrucii în CEO decât vă interesează 
binele acestei companii, ați sărit și 
peste respectarea legii. Conform art. 
2, alin. 20 din legea 187/2023, lista 
scurtă de candidați trebuie să cuprin-
dă minimum două persoane pentru 
fiecare funcție. Adică, pentru cele 
cinci posturi de directori, lista scur-
tă generată de firma dumneavoastră 
ar fi trebuit să conțină minimum 10 
persoane. Dumneavoastră ați gene-
rat o listă scurtă cu trei nume pentru 
cinci posturi, să fiți siguri că cei pe 
care îi susțineți politic prind scaunul, 
fie că merită, fie că nu”, a comuni-
cat președintele USR Gorj, deputatul 
Radu Miruță.

M.C.H.

În urma verificărilor, inspectorii de muncă au 
aplicat amenzi în cuantum de 908.000 lei, din care 
770.000 lei pentru încălcarea legislației în do-
meniul relațiilor de muncă și 138.000 lei pentru 
nerespectarea normelor securităţii şi sănătăţii în 
muncă. Au fost dispuse 554 măsuri de intrare în le-
galitate.Inspectorii de muncă cu atribuţii de con-
trol în domeniul relaţiilor de muncă au depistat în 
perioada menționată, opt persoane prestând mun-
că nedeclarată, fiind aplicate amenzi în valoare 
140.000 lei, arată instituția într-un comunicat de 
presă.

,,De asemenea, în perioada 01.02.2024 – 
29.02.2024, la nivelul Inspectoratului Teritorial 
de Muncă Gorj s-a desfășurat Campania națională 
de promovare a negocierii colective în întreprin-
derile mici și mijlocii, astfel inspectorii de muncă, 
potrivit domeniilor de competență, au întreprins 
acțiuni de informare și conștientizare promovând 
negocierea colectivă în întreprinderile mici și mij-
locii, prin sublinierea principalelor beneficii ale 
negocierii colective atât pentru angajatori, cât 
și pentru angajați/lucrători cu ocazia efectuă-
rii controalelor dar și la sediul instituției, fiind 
înmânate totodată pliante în care se regăsesc 

Sute de controale ale inspectorilor ITM Gorj în județ - Amenzi de aproape un million de lei
Inspectorii de muncă ai ITM Gorj au efectu-
at pe parcursul lunii februarie 2024 un nu-
măr de 215 controale, din care 149 au avut 
ca obiect verificarea respectării legislaţiei în 
domeniul relaţiilor de muncă, iar 66 în cel al 
securităţii şi sănătăţii în muncă. 

informații referitoare la negocierea colectivă. 
Au fost efectuate 59 controale, fiind trasate 30 
măsuri angajatorilor din grupul țintă. Totodată, 
în perioada 22.02-01.03.2024, la nivelul Inspec-
toratului Teritorial de Muncă Gorj s-a desfășurat 
și Campania națională pentru verificarea modu-
lui de respectare a prevederilor legale privind 
încheierea și executarea contractelor individuale 
de muncă de către angajatorii care desfășoară 
activități de Protecție și Gardă, cod CAEN 8010. 
Au fost aplicate 7 sancțiuni contravenționale în 
cuantum de 58.000 lei și dispuse 33 măsuri de re-
mediere a deficiențelor constatate”, a mai comu-
nicat ITM Gorj.

Șeful instituției, inspectorul șef, George Ro-
manescu a precizat: „Rezultatele din domeniul 
relațiilor de muncă, în special numărul ridicat 
al persoanelor depistate fără forme legale de 
angajare, ne determină să păstrăm standardele 
de calitate ale actului de control și indicatorii 
acestuia. Vom face în continuare toate demersu-
rile necesare pentru aplicarea unitară de către 
angajatori a prevederilor legale în domeniile de 
competență”.

                                                     M.C.H.
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Reprezentantul filialei 
Plopșoru, consilierul Ionel 
Tudorașcu, a depus la primărie 
trei proiecte care vizează pro-
bleme importante în comuni-
tate: ,,După ședința de creare 
a Organizației PUSL Plopșoru, 
președintele acesteia, consi-
lierul local Ionel Tudorașcu, 
văzând că găsește un sprijin 
în noii săi colegi politici, și-a 
suflecat mânecile și s-a apu-
cat de treabă. Astfel, deja a 
depus proiecte care pot rezol-
va o parte dintre probleme-
le comunității plopșorene”, 
a anunțat, ieri, liderul PUSL 
Gorj, Dumitru Miroiu.

În sprijinul comunității

Consilierul local Ionel 
Tudorașcu a comunicat: „Am 
mers la Primăria Plopșoru 
însoțit de domnul Pupăzan 
Daniel, coordonator al PUSL 
Gorj, pentru a depune trei 
proiecte de hotărâre în fo-
losul comunității noastre. 
Intrarea mea în echipa PUSL 
Gorj este un plus de valoare 

PUSL Gorj: Trei proiecte importante PUSL Gorj: Trei proiecte importante 
depuse la Primăria Plopșorudepuse la Primăria Plopșoru

pentru cetățenii din comuna 
Plopșoru, cât și pentru mine, 
deoarece am în spate o echipă 
care vrea să ajute oamenii. În 
urma discuțiilor noastre de 
ieri, am identificat, pentru 
început, trei proiecte impor-
tante pentru comunitate dacă 
vor putea fi realizate și anu-
me:

– CADASTRAREA GRATUITĂ 
A TERENURILOR DIN COMUNĂ;

– ACHIZIȚIA UNEI MAȘINI 
DE POMPIERI;

– ÎNFIINȚAREA SERVICIULUI 
PUBLIC DE GESTIONARE A CÂI-
NILOR FĂRĂ STĂPÂN.

Aceste proiecte vor adu-
ce avantaje comunității, 
vreau sa facem împreună o 
administrație doar spre bine-
le și în interesul comunității 
plopșorene.

 Numai cu ajutorul 
majorității o să reușim să ne 
construim un viitor mai bun, 
un viitor sustenabil pentru 
noi, pentru familiile noastre, 
pentru cei care vor veni după 
noi.”, a spus acesta.

M.C.H.

Cercetat după ce și-a agresat fizic Cercetat după ce și-a agresat fizic 
vecina. Motivul: păcănelelevecina. Motivul: păcănelele

„La data de 5 martie 
a.c., polițiști din cadrul 
Secției 6 Poliție Rurală Târgu 

Oamenii legii au deschis dosar penal unui bărbat în vârstă 
de 64 de ani, din comuna Săulești, care și-a bătut vecina. 
Cetățeanul a apelat la corecția fizică deoarece era supărat 
pe faptul că vecina îl pârâse la soție că joacă la păcănele.

Cărbunești au fost sesizați 
de o femeie, din comuna 
Săulești, cu privire la fap-

tul că are un conflict cu un 
vecin. Cu ocazia deplasării 
la fața locului, polițiștii au 
stabilit faptul că, în timp ce 
se afla pe terasa unui local 
de alimentație publică, din 
localitatea Bibești, comuna 
Săulești, femeia de 56 de 
ani, ar fi fost agresată fizic, 
de un localnic, în vârstă de 
64 de ani, pe motiv că aceas-
ta ar fi sunat-o pe soția sa, 
informând-o că bărbatul 
joacă la jocurile de noroc. 
Victima nu prezenta urme 

vizibile de violență și nu a 
avut nevoie de intervenția 
ambulanței pentru acorda-
rea de îngrijiri medicale. 

În cauză s-a întocmit 
dosar penal sub aspectul 

săvârşirii infracţiunii de lo-
vire sau alte violențe”, a 
anunțat purtătorul de cuvânt 
al Inspectoratului de Poliție 
Județean Gorj.

I.M.

PSD Gorj a comunicat că a stabilit candidații 
pentru încă două comune din județ. ,,Partidul 
Social-Democrat Gorj reprezintă principala 
forță politică și în localitățile în care funcția de 
primar nu este ocupată de un social-democrat. 
În acest sens, au fost desemnați candidații în 
alte două localități din județ, respectiv Roșia 
de Amaradia și Hurezani. În localitatea ROȘIA 
DE AMARADIA, candidatul PSD la primărie este 
domnul Mădălin COSACU. Acesta a reușit să 
coaguleze o echipă puternică, formată din oa-
meni valoroși, care va câștiga lupta politică 
în localitate. La HUREZANI, candidatul PSD la 
cea mai importantă funcție din localitate este 
domnul Gheorghe CÂRSTEA, care cu siguranță 
va reveni în funcția de primar, pe care a 
mai ocupat-o din 1996 până în 2020, preț de 
șase mandate. Împreună cu domnul Veronel 
BĂRBUȚI și întreaga echipă, domnul Gheorghe 
Cârstea va continua proiectele bune pentru 
localitatea Hurezani!”, arată organizația într-

un comunicat de 
presă.

,,Suntem pe 
ultima sută de 
metri în ceea ce 
privește desemna-
rea candidaților 
în localitățile 
în care nu avem 
primari. Sondaje-
le de opinie sunt 
cele care au stat 
la baza desemnă-

Candidații PSD Gorj la primăriile Urdari, Candidații PSD Gorj la primăriile Urdari, 
Roșia de Amaradia și HurezaniRoșia de Amaradia și Hurezani

rii persoanelor și trebuie să recunosc faptul 
că nivelul ridicat de încredere de care se bu-
cură partidul nostru a făcut ca acest proces să 
fie facil: în PSD au venit oameni de calibru, 
care pleacă de pe prima poziție în această 
competiție. Avem obiective îndrăznețe pentru 
toate pozițiile din județ și le vom atinge!”, a 
declarat președintele PSD Gorj, Mihai Weber.

De asemenea, la sfârșitul lunii februarie, 
social-democrații au anunțat și candidatul la 
primăria Urdari. ,,Conducerea Partidului Soci-
al-Democrat Gorj a desemnat candidatul pen-
tru funcția de primar în localitatea Urdari, în 
persoana domnului Ion VĂDUVA. În urma son-
dajelor de opinie realizate, a reieșit faptul că 
domnul Văduva se bucură de o largă susținere 
în rândul cetățenilor cu drept de vot din Ur-
dari, iar împreună cu PSD va câștiga detașat 
competiția pentru primărie.

În perioada următoare, se vor anunța 
candidații și pentru celelalte localități, în care 
PSD nu are primar”, a anunțat organizația.

M.C.H.
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Funcție pentru un judecător din GorjFuncție pentru un judecător din Gorj
Un nou judecător va condu-

ce Secția Penală a Judecă-
toriei Târgu Jiu. Decizia a 

fost luată în ședința din 5 martie a 
Consiliului Superior al Magistraturii.

Judecătoarea Gabriela Spineanu 
va ocupa funcția de conducere de la 
sfârșitul acestei luni.

„Secţia pentru judecători a Con-
siliului Superior al Magistraturii a 
hotărât delegarea doamnei judecă-

tor SPINEANU GABRIELA în funcţia 
de preşedinte al Secţiei penale a 
Judecătoriei Târgu Jiu, începând cu 
data de 29.03.2024, până la ocupa-
rea funcţiei, prin numire, în condiţi-
ile legii, dar nu mai mult de 6 luni. 
(unanimitate)”, se arată în decizia 
CSM.

Gabriela Spineanu a fost procuror 
la Novaci.

I.I.

DSP Gorj – Campanie de informare în luna martie. „Cu un DSP Gorj – Campanie de informare în luna martie. „Cu un 
zâmbet mai aproape de sănătate!”zâmbet mai aproape de sănătate!”

În luna martie se derulează 
campania de informare, educare, 
comunicare „Cu un zâmbet mai 
aproape de sănătate!” a cărei temă 
urmărește să atragă atenția asu-
pra importanţei sănătăţii orale și 
cunoașterea metodelor adecvate de 
prevenire a afecțiunilor oro-denta-
re. 

Această lună a fost aleasă pen-
tru desfășurarea campaniei deoare-
ce anual, în data de 20 martie, se 
serbează în toată lumea Ziua Mon-
dială a Sănătăţii Orale, cu scopul de 
a promova intervențiile eficiente 
pentru sănătatea orală.

Cele trei afecțiuni orale care 
afectează cel mai mult sănătatea 
generală și calitatea vieții oameni-
lor sunt cariile, bolile severe ale gin-
giilor și pierderea severă a dinților. 

Aceste afecțiuni sunt cauzate de o 
serie de factori, precum consumul 
de zahăr, consumul de tutun, consu-
mul de alcool și igiena precară. 

Propunerea de derulare a cam-
paniei vine ca urmare a rezultatelor 
proiectului „Zâmbet și educație”, 
desfășurat în parteneriat de INSP 
cu UMF „Carol Davila” și cu sprijinul 
Direcțiilor Județene de Sănătate Pu-
blică. 

În cadrul acestuia s-au derulat 
activități de evaluare a stării de 
sănătate orală la nivelul cabinete-
lor de stomatologie din unitățile de 
învățământ. S-au colectat date din 36 
de județe și municipiul București, în 
cadrul acțiunii fiind examinați de că-
tre medicii stomatologi școlari peste 
4.000 de copii și fiind intervievați, 
prin chestionar autoadministrat, 

Drumuri județene reabilitate prin Programul Drumuri județene reabilitate prin Programul 
„Anghel Saligny” „Anghel Saligny” 

Mai multe tronsoane de pe cinci 
drumuri județene, însumând o lun-
gime totală de 53,097 km, vor fi re-
abilitate prin Programul Național de 
Investiții „Anghel Saligny”.

Valoarea estimată a proiectului 
este de 207 milioane de lei, con-
tractul de finanțare fiind semnat în 

luna februarie de Cosmin Popescu, 
președintele Consiliului Județean 
Gorj, cu Ministerul Dezvoltării, Lu-
crărilor Publice și Administrației.

„Angajamentul nostru față de mo-
dernizarea infrastructurii rutiere din 
județul Gorj este mai ferm ca nicio-
dată. Acest proiect ambițios nu doar 

că va îmbunătăți 
siguranța și con-
fortul utilizato-
rilor drumurilor 
județene, dar va 
stimula și dezvol-
tarea economică 
și socială a regi-
unii”, a precizat 
șeful Consiliului 
Județean Gorj.

Până la finalul 
lunii martie 2024 
va fi demara-
tă procedura de 
achiziție publică 
privind întocmi-
rea proiectului 
tehnic, asistenței 
tehnice din par-
tea proiectantu-

lui și execuției lucrărilor pentru noua 
investiție în infrastructura rutieră de 
interes județean, fiind deja finaliza-
tă documentația tehnică premergă-
toare scoaterii la licitație a noului 
obiectiv de investiție.

Astfel, se vor efectua intervenții 
și lucrări de reabilitare pe tronsoane 
ce aparțin: DJ 663 cu originea în DN 
66 (E79), ce traversează localitățile 
Dâmbova - Cârbeşti - Tâlveşti – Ure-
cheşti; DJ 672C cu originea în DN 67, 
ce traversează localitățile Tălpăşeşti 
- Stroieşti - Răchiţi – Runcu până 
în DN 67D; DJ 672B ce traversează 
localitățile Ursați-Frătești-Suseni; 
DJ 665A cu originea în DN 67, ce 

traversează localitățile Bălăneşti - 
Voiteştii din Vale - Grui, până în DJ 
665 și DJ 664A cu originea în DJ 664, 
ce traversează localitățile Turcineşti 
- Rugi - Curpen - Stăneşti - Ursaţi, 
până în DJ 672B.

Principalele lucrări vizează: rea-
bilitarea structurii rutiere: amenaja-
rea de rigole şi şanţuri de colectare 
şi dirijare a apelor pluviale; amena-
jarea acostamentelor, podeţelor și 
a drumurilor laterale; reabilitarea 
podurilor și construirea unui pod 
nou; semnalizarea rutieră; piste de 
bicicliști; trotuare; stații de trans-
port în comun.

I.I.

părinții acestora.
Rezultatele au evidențiat 

o proporție de 75% copii 
examinați care au dentiție 
primară afectată de carii, 
pierdere de dinți sau dinți 
plombați din cauza cariilor și 
o proporție de 51% dintre co-
piii examinați care au dentiție 
permanentă afectată de ca-
rii, pierdere de dinți sau dinți 
plombați din cauza cariilor. 
Cu toate acestea, din analiza 
percepției părinților asupra 
stării de sănătate orale a co-
piilor, 76% dintre părinți au 
considerat starea de sănătate 
a dinților copiilor lor ca fiind 
bună, foarte bună sau exce-
lentă .

I.I.
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Lecția despre Brâncuși (XVI)Lecția despre Brâncuși (XVI)

Jupuitul care zâmbeşte

Pentru a-l înţelege mai bine să ne 
oprim puţin în faţa unei opere din tine-
reţe: Jupuitul. Ghips pictat executat în 
1901-1902. Se află în două copii la Insti-
tutul de medicină din Iaşi şi la Liceul „N. 
Bălcescu” din Craiova. Brâncuşi, student la 
Belle Arte în Bucureşti, a executat aceas-
tă lucrare sub supravegherea profesorului 
de anatomie dr. D. Gerota. Ecorşeul era 
destinat, bineînţeles, unor scopuri didac-
tice. Face parte din perioada pe care am 
putea-o numi: lupta cu portretul. Perioa-
da lui Laocoon, Vitellius, Portretul lui Ion 
Georgescu-Gorjan, Portretul generalului 
doctor Carol Davilla, Portretul doctorului 
Zaharia Zamfirescu, Portretul unui portar, 
ai unui ospătar, Portretul doamnei Victo-

Trăim într-o lume plină de tot felul de… surprize. „Ecorșeul” lui Brâncuși 
din studenție, „cioplit” sub atenta îndrumare a profesorului Gerota, a ajuns 
într-un final, în atenția tuturor specialiștilor. Și nu numai… A apărut de cu-
rând un volum îngrijit de dr. Irinel Popescu: O întâlnire astrală: Dimitrie 
Gerota – Constantin Brâncuși. Povestea Ecorșeului.

Cartea a fost lansată în cadrul expoziției de la Timișoara: Brâncuși – 
surse românești și perspective universale, „de față” cu lucrarea originală, 
împrumutată de la un Colegiu craiovean și așezată la loc de cinste, spre a 
da greutate izvorului românesc la care se adapă demersul curatorului. Vo-
lumul are presate între coperte textele realizate „de medici, de anatomiști, 
de specialiști în medicină și de sculptorița Elena (Bob) Dumitrescu”, cea 
care s-a ocupat de restaurarea lucrării, toate textele referindu-se aplicat 
la „Ecorșeu”. Nimic nou sub soare. E doar o chestiune de marketing și de… 
propagandă culturală. Un „Ecorșeu” de la Cluj a fost expus la loc de cinste, 
acum câțiva ani, într-o expoziție ArtSafari de la București. Dar acest gest 
expozițional „n-a făcut gaură-n cer”…  Și la Târgu Jiu, Universitatea ține în 
depozit un „Ecorșeu” ajuns la noi „prin bunăvoință” și care nu e nicidecum 
un… fals. Și el a fost la un moment dat restaurat de sculprorul Paul Popescu 
și expus, o singură dată, în… Serbia. Și s-a așternut tăcerea. Deocamdată. 
Nu e timpul trecut. Vom fi în stare, cândva, să-l descoperim și să ni-l asu-
măm… Așa cum va trebui să facem și cu Masa „rebut” a lui Brâncuși, aflată 
acum în curtea Muzeului Național Constantin Brâncuși.

Se pare că pentru noi, beneficiari de drept ai unei excepții astrale, tim-
pul mai are răbdare…

Până când?! (v.v.)

Brâncuşi fără sfârşit
„Antinous jupuit zâmbeşte, ca şi când nimic nu s-ar fi întâmplat pe pielea lui. 

Misterul zâmbetului acestui ecorşeu poate fi comparat cu cel al zâmbetului Giocon-
dei. Putem afirma că, trudind la această lucrare, Brâncuşi descoperea, fără a fi deo-
camdată conştient de aceasta, propria sa cale. În lumina operelor ulterioare, această 
creaţie juvenilă ni se pare semnificativă. Sculptorul se va apropia de idealul său de 
artă jupuind forma clasică. Mergând la ce e dincolo, la esenţă”.

ria Vaschide, cel al lui Nicolae Dărăscu, 
capetele de femei şi cele de copii. Dintre 
acestea multe s-au pierdut. Unele sunt cu-
noscute doar din reproduceri.

Ne aflăm deci în plin moment de că-
utări. Ecorşeul mi se pare semnificativ 
pentru că jupuind pielea anticului Anti-
nous (care se află la muzeul Capitolin din 
Roma), pentru a face vizibil muşchii şi 
ţesuturile, tânărul artist găseşte cu cale 
să-i păstreze neatins zâmbetul. Antinous 
jupuit zâmbeşte, ca şi când nimic nu s-ar 
fi întâmplat pe pielea lui. Misterul zâmbe-
tului acestui ecorşeu poate fi comparat cu 
cel al zâmbetului Giocondei. Putem afir-
ma că, trudind la această lucrare, Brâncuşi 
descoperea, fără a fi deocamdată conşti-
ent de aceasta, propria sa cale. În lumina 
operelor ulterioare, această creaţie juve-
nilă ni se pare semnificativă. Sculptorul se 
va apropia de idealul său de artă jupuind 
forma clasică. Mergând la ce e dincolo, la 
esenţă, la fibre, tendoane (lucru foarte vi-
zibil la Henry Moor). Nu mai e mulţumit de 
vechea armonie. Chiar în portrete retează 
braţe („Dărăscu”), face un cap decapitat 
parcă, („Cap de femeie”). Efortul e dra-
matic, dar acest dramatism nu e permis 

a se vedea. Rezultatul final trebuie să fie 
o declanşare. Arta e menită să aducă bu-
curie. „Am venit să vă aduc bucurie” va 
spune el mai târziu.

Vorbea cum cioplea

„În preajma lui am simţit aripa geniu-
lui fâlfâind suav”. (Petre Pandrea)

„Nu căutaţi formule obscure sau miste-
re, ceea ce vă ofer eu este bucurie pură”. 

„Statuile mele trebuie respectate. 
Trebuie iubite, dorind să te joci cu ele”. 

,,Să vorbească doar inima şi piatra”. 
„O piatră devenită inimă, o inimă a 

inimilor”. 
„Simplitatea nu este un joc, dar ajungi 

la simplitate fără să vrei, descoperind sen-
sul adevărat al lucrurilor”. 

„O sculptură nu trebuie să fie doar 
bine executată, ea trebuie să fie plăcută 
la pipăit, uşor de apropiat şi de trăit lângă 
ea”. 

„Cum scoţi obiectele din atelierul 
meu? La mine, în lumina mea trebuie vă-
zute”.

Sunt câteva din „zicerile” lui Brân-
cuşi, care vorbea aşa cum cioplea: simplu 
şi esenţial. Una din cărţile lui de-o viaţă 
a fost ediţia monumentală a Proverbelor 
românilor, culese de Zane. Aforismele lui 
Brâncuşi despre artă au înţelepciunea 
acelor proverbe. Ca şi când generaţii de 
sculptori ar fi trudit la şlefuirea acestor 
aforisme. „A crea ca un dumnezeu, a or-
dona ca un rege, a munci ca un sclav” – a 
mai spus el. Iar referitor la Coloana fără 
sfârşit: „Natura creează plante care cresc 
şi-şi trag forţa din pământ. Iată coloana 
mea. Formele ei sunt aceleaşi de la pă-
mânt până la vârf şi n-are nevoie nici de 
soclu şi nici de o bază care s-o susţină. 
Vântul n-o va putea distruge căci ea rezis-
tă prin propria ei forţă”. Reţinem această 
formulare: „rezistă prin propria ei forţă”. 
Brâncuşi şi-ar fi dorit lucrările în atelier 
spre a fi văzute „în lumina sa”. Ele au um-
plut lumea. Au dus însă cu ele, peste tot, 
„lumina” lui.     

Fiecare operă a sa rezistă prin propria 
sa formă. Criticul de artă italian Giulio 
Carlo Argan spune că artistul român „tin-
de să culeagă sămânţa originală a formei 
plastice: un studiu pe care l-am putea 
numi prelingvistic, în care forma nu e for-
ma unui conţinut, ci se semnifică numai pe 
ea însăşi, propria-i geneză”. Şi mai depar-
te: „Regăseşte atunci la Paris o experienţă 
ancestrală pe care o uitase în anii uceni-
ciei academice: tehnica cioplirii şi chiar 
simbologia artei populare româneşti. Dar 
nu e o simbologie a obiectului, ci s-ar pu-
tea chema mai curând o simbologie a for-
mei. Întocmai păstorului care ciopleşte un 
ciomag, Brâncuşi se supune unui instinct 
al formei care dă un ritm gestului său. Iar 

forma care se naşte îi atribuie un sens, o 
face simbolică”.

Comentariile asupra operei sunt mul-
te. Mai toţi cercetătorii din ultimele două 
decenii cad de acord în a recunoaşte influ-
enţa artei populare româneşti. (Am văzut 
mai ales cazul lui Argan.) E un bun câşti-
gat, pentru că la început în mod exagerat 
se punea accentul pe izvoarele negroide. 
Artistul trebuia să meargă tocmai până în 
Africa pentru a culege motive, când avea 
la îndemână o civilizaţie artistică populară 
atât de rafinată? Acum când se cunosc mai 
bine eposul şi artizanatul nostru, inspira-
ţia autohtonă a creatorului român este tot 
mai evidentă. O contribuţie importantă la 
elucidarea cazului Brâncuşi o aduce sculp-
torul şi criticul de artă american Sidney 
Geist. În vasta sa lucrare el întreprinde, 
pe lângă schiţarea biografiei – în limitele 
datelor cunoscute – o foarte utilă critică 
tehnică a operei: dimensiuni, material, 
cum a fost lucrată, ce vrea să spună şi câr 
de realizată este în funcţie de acest ţel. 
Aflăm că, în Vrăjitoarea, axul lung al tru-
pului şi cele două mai scurte, ale coapse-
lor, urmează, de fapt, miezul fibrei lemnu-
lui, folosit ca material. Planurile circulare 
ale secţiunilor se înscriu perfect în inelele 
de creştere a copacului. „Adam e o cari-
atidă masculină încovoiată sub greutăţile 
ce o apasă, suferind parcă o teşire”. Ob-
servaţia criticului e rece, realistă, precisă 
până la pedanterie. Himera i se pare „am-
biguă”, poate cea mai stranie imagine din 
întreaga operă brâncuşiană. Ea „încheie 
un ciclu de căutări creatoare în materie 
de statică”. Metoda folosită de Geist e 
cea descriptivă, minuţioasă, exactă, cum 
spuneam, tehnicistă, „americană”. Cer-
cetătorul subliniază „fecunda ambiguita-
te a elementelor Coloanei”, elementele 
„organizându-se perechi-perechi, într-o 
succesiune de piramide trunchiate, când 
articulate vârf la vârf, când bază contra 
bază, într-un necurmat avânt şi simţ al 
mişcării”. Se precizează apoi câţi ţoli are 
modulul romboidal: 20 în înălţime, aproa-
pe cinci în punctul celei mai mici lăţimi 
şi zece în punctul lăţimii maxime. Desigur, 
Brâncuşi n-a măsurat toate astea în ţoli, ci 
mai degrabă în coţi şi coate. Lectura cărţii 
lui Geist e profitabilă. Mi se pare una din-
tre cele mai serioase exegeze închipuite 
sculptorului român. Caracterizările sunt de 
cele mai multe ori fericite. „Verticală, re-
petitivă, raţionalizată, Coloana fără sfâr-
şit are distanţarea artistică, obiectivitatea 
şi acel caracter impersonal reprezentând 
numitorul comun al operei brâncuşiene”. 
Cupa este „obiectul ca obiect”, „de o 
monumentală inocenţă”. Geist studiază 
sculpturile căutând punctul de greuta-
te, e atent la modul în care se stabileşte 
echilibrul. În legătură cu perseverenţa 
sculptorului care îşi trecea adesea o lu-
crare din lemn în marmură ori în bronz ni 
se atrage atenţia că „în bronz Brâncuşi îşi 
lucrează mai precis suprafeţele”.  

Coloana „progresează ca o litanie”, e 
foarte frumos spus.

MARIN SORESCU
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,,În România timpului nostru, asistăm cu deosebit interes ,,În România timpului nostru, asistăm cu deosebit interes 
la ierarhizarea reprezentanţilor generaţiei care a participat la ierarhizarea reprezentanţilor generaţiei care a participat 
la înfăptuirea Marii Uniri”! la înfăptuirea Marii Uniri”! 

O asemenea carte monumentală se scrie numai cu inima şi nu se descrie doar în cuvinte, oricât de alese ar fi ele! O asemenea carte monumentală se scrie numai cu inima şi nu se descrie doar în cuvinte, oricât de alese ar fi ele! 

Din ultima zi a lunii octom-
brie 2023, când am primit-o 
ca un dar nepreţuit din par-

tea domnului General-locotenent (r) 
Dr. Grigore Stamate şi până în ulti-
mele zile ale lui februarie 2024, am 
încercat să pătrund această carte, 
cu ochii minţii şi ai inimii (Grigore  
Stamate, Mihai Hodorogea, «MARE-
ŞALUL PREZAN, artizan şi apărător al 
Marii Uniri», Editura «Axioma Print», 
Bucureşti, 2021), pentru că o ase-
menea carte monumentală se scrie 
numai cu inima şi nu se descrie în cu-
vinte, oricât de alese ar fi ele, ci, o 
astfel de lucrare se studiază în amă-
nunţime şi se disecă în părţile ei lă-
untrice, în paginile ei strălucite, iar, 
viaţa Mareşalului Constantin Prezan 
şi întreaga sa activitate, mai ales 
la Marele Cartier General al Arma-
tei Române, în anii primului război 

mondial, poate fi socotită una de-a 
dreptul excepţională! În mod incon-
testabil, o asemenea carte nu poa-
te fi înţeleasă decât parcurgând-o 
şi meditând cu atenţie asupra unor 
puncte de vedere potrivit cărora 
«Armata – cum spunea şeful Secţiei 
Operaţii a Marelui Cartier General de 
atunci – a fost ultima carte, pe care, 
în vâltoarea evenimentelor prilejui-
te de Marea Unire, şi-a jucat-o, atât 
de admirabil naţiunea română»! 

,,Câştigul nu este neapărat, 
de moment, ci, are reflecţie 
în perspectivă…”!

Cartea la care ne referim este 
închinată unui «om între oameni», 
dar, al cărui aport la victoria în pri-
mul război mondial şi la înfăpruirea 
Unirii de la 1 Decembrie 1918 sunt 
incomensurabile, deoarece în Cam-
pania din 1916 a condus trupele ro-
mâne în operaţia ofensivă din Carpa-
ţii Orientali, înaintând 100 de km în 

adâncimea dispozitivului inamic, cu 
atât mai mult în apărarea Carpaţilor 
Orientali, precum şi în marea bătălie 
de la Argeş-  Neajlov. De asemenea, 
în campaniile din anii 1917 şi 1918, 
s-a aflat în fruntea Marelui Cartier 
General, coordonând cu măiestrie 
acţiunea trupelor române în bătăli-
ile decisive de la Mărăşti, Mărăşeşti 
şi Oituz şi în cele împotriva Ungari-
ei, încheiate cu zdrobirea militară a 
acesteia şi cu pătrunderea armatei 
române în Budapesta. De fapt, Ma-
reşalul Constantin Prezan a luptat 
mai ales pentru făurirea României 
Mari, dar, se cuvin adăugate şi alte 
contribuţii importante legate de re-
zolvarea celei mai dificile crize de 
funcţionare, competenţe şi prestigiu 
cunoscute de Marele Cartier General 
în cursul existenţei sale, pentru refa-
cerea, reorganizarea şi reînarmarea 
oştirii, ca nişte acţiuni de o impor-
tanţă majoră la obţinerea victoriei 
finale, demers aproape singular în 
desfăşurarea primului război mon-
dial! Să precizăm faptul că Mareşa-
lul Constantin Prezan, despre care 
mareşalul francez Ferdinand Foch, 
comandantul Înaltului Comanda-
ment Aliat de pe Frontul Occidental 
spunea că a fost: ,,Unul dintre cei 
mai mari strategi ai Primului Război 
Mondial, cel căruia Antanta, ca şi Ro-
mânia, îi datorează atât de mult”, 
s-a născut la 27 ianuarie 1861 în lo-
calitatea Butimanu din judeţul Ilfov 
(azi Dâmboviţa) şi a plecat la Dom-
nul Preaînalt, după o grea suferinţă, 
la 27 august 1943, fiind înmormântat 
în curtea conacului său din Schine-
tea-Dumeşti, judeţul Vaslui, motiv 
pentru care cel mai mare ziarist ro-
mân, Pamfil Şeicaru, într-un articol 
publicat în Ziarul «Universul», nr. 
235 din 29 august 1943, avea să scrie 
următoarele: ,,Cu mareşalul Prezan 
dispare încă una din figurile lumi-
noase ale istoriei noastre recente, 
încă una din personalităţile pe care, 
în minţile, în sufletele şi în neclinti-
ta lor credinţă, românii le au strânse 
într-un mănunchi simbolic – făurito-
rii unirii”! Pentru că atunci când se 
exprimă chiar de la începutul para-
grafului «În loc de prefaţă», domnul 
General-locotenet (r) dr. Grigore 
Stamate, ne informează despre fap-
tul că: ,,Primul lord al Amiralităţii 
Britanice şi, ulterior, prim-ministru 
al Regatului Unit al Marii Britanii şi 
Irlandei de Nord, într-o referire la 
consideraţia pe care societăţile lu-
mii o mai acordă Armatei şi Bisericii, 
evidenţia următoarele: «De Soldat 
şi de Dumnezeu ne aducem aminte 
doar în caz de primejdie! După ce 
pericolul a trecut, iar ordinea s-a re-
stabilit, pe Dumnezeu Îl uităm, iar pe 
soldat începem să-l hulim»! Cât de 
adevărate şi cât corespondent mai 

au în realitatea contemporană 
cugetările ilustrului politician şi 
miltar de seamă – Winston Chur-
chill, căci despre el este vorba, 
- rămâne la aprecierea fecăruia 
dintre noi. 

,,Războiul a fost, este şi va 
fi un însoţitor şi un produs 
al societăţii umane”! 

Un fapt este însă de o cate-
gorică certitudine: fără impli-
carea efectivă a armatei în mo-
mentele de cotitură ale istoriei 
fiecărui popor, existenţa fiinţei 
sale naţionale ar fi fost afectată 
în chip fundamental. În Româ-
nia timpului nostru, asistăm cu 
deosebit interes la ierarhizarea 
reprezentanţilor generaţiei care 
a participat la înfăptuirea Marii 
Uniri. Istoricii şi, majoritar, po-
liticienii se întrec în laude pe 
seama artizanilor, iar, sufletul 
nostru, de buni români, tresal-
tă fericit, cu fieare personalitate 
evidenţiată în plus! Din nefericire, 
printre aceştia nu întâlnim nici un 
militar. Luaţi de val, unii ocolesc, cu 
destulă uşurinţă, - ca să evit a zice, 
cu bună ştiinţă – eforturile pline de 
zbucium şi de sacrificiu ale Armatei 
Române”! Aveţi perfectă dreptate, 
domnule general, dar, aceasta nu se 
poate numi «bună ştiinţă!», ci, mai 
degrabă o trădare, o lipsă elemen-
tară de respect  şi de preţuire faţă 
de marii eroi ai neamului românesc, 
aşa cum este Mareşalul Constan-
tin Prezan! Toţi românii trebuie să 
vă mulţumescă şi să vă fie profund 
recunoscători pentru această carte 
monumetală! Vă apreciem şi pentru 
faptul că ne reamintiţi că într-o lu-
crare contemporană, aşa cum este şi 
lucrarea dumneavostră, prin spusele 
generalului Gheorghe Văduva, ca 
un bun strateg român, acesta spu-
ne următoarele: «Principiul per-
manenţei relevă faptul că războ-
iul a fost, este şi va fi un însoţitor 
şi un produs al societăţii umane. 
Războiul, sub o formă sau alta, a 
existat dintotdeauna şi va exista 
totdeauna! S-a spus, de multe ori, 
că războiul este doar un flagel, un 
accident în societatea omeneas-
că, o crimă împotriva acesteia. 
După fiecare război, omenirea a 
spus că va fi ultimul, dar, chiar 
înainte ca el să se fi încheiat, 
au apărut germenii următorului. 
Istoria dovedeşte că nu războiul 
este un accident, ci, pacea este 
un răgaz, o pauză de respiraţie, 
de odihnă şi de refacere între 
două mari confruntări. Omenirea 
şi-a făcut iluzia că poate controla 
războiul. Recent, teoria haosului 
demonstrează că un astfel de fe-

nomen nu poate fi controlat, ci, doar 
studiat, analizat, înţeles şi prevenit 
sau folosit în modul cel mai raţional 
cu putinţă!». Domnule General, cât 
adevăr se strecoară în miezul aces-
tor cuvinte, aşa că lucrarea acesta 
inconfundabilă şi de-a dreptul ex-
cepţională despre Mareşalul Con-
stantin Prezan, cred că ne prezintă, 
mai mult decât viaţa şi activitatea 
unui militar de frunte al neamului 
românesc, pentru că merită să-l pre-
ţuim că ne deschide mintea, atunci 
când consideră că într-un război 
pentru liberate şi pentru unitate na-
ţională: ,,Câştigul nu este neapărat, 
de moment, ci, are reflecţie în per-
spectivă…”!

,,De Soldat şi de Dumnezeu ne 
aducem aminte doar în caz de pri-
mejdie”!   

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR           

Sentința tânărului 
din Târgu Jiu a fost 
pronunțată în primă 

instanță de Tribunalul Gorj, 
în noiembrie 2023, nefiind 
atunci una definitivă. 

Ionuț Alin Enășel a fă-
cut ulterior apel care s-a 
judecat la Curtea de Apel 
Craiova, iar pe 28 februarie 
2024 magistrații din Bănie 
au respins apelul, astfel că 
sentința de 11 ani și 2 luni 
de închisoare cu executare a 
devenit definitivă: ,,În baza 
art.421 alin.1 pct.1 lit.b 
C.p.p., respinge apelul de-
clarat de inculpatul Enăşel 
Ionuţ Alin, împotriva sen-
tinţei penale nr.178 din data 
de 08 noiembrie 2023 pro-
nunţată de Tribunalul Gorj, 
în dosarul nr. 463/95/2023, 
ca nefondat. Deduce durata 
arestării preventive a incul-
patului în continuare de la 
08.11.2023, la zi”.

Tânăr târgujian, condamnat definitiv la peste 11 ani 
de pușcărie după ce și-a înjunghiat prietenul
Deși are doar 20 de ani, un tânăr din Târgu Jiu are la 
activ mai multe condamnări, cea mai recentă fiind sta-
bilită prin hotărâre definitivă a Curții de Apel Craiova 
care, la finele lunii trecute, l-a condamnat pe Ionuț 
Alin Enășel la 11 ani și 2 luni de închisoare. La înce-
putul anului 2023, individul și-a înjunghiat cu un cuțit 
prietenul, fiind ulterior judecat pentru tentativă de 
omor.

Daune morale pentru 
amicul înjunghiat

Pedeapsa privativă de li-
bertate a tânărului din Târgu 
Jiu a fost dată de judecătorii 
de la Tribunalul Gorj în no-
iembrie 2023, după un pro-
ces în care Ionuț Alin Enășel 
a fost judecat pentru că și-a 
înjunghiat un amic la finalul 
lunii ianuarie anul trecut. 
Scandalul a avut loc în zona 
de sud a municipiului, iar 
agresorul voia la un moment 
dat chiar să o violeze pe pri-
etena celui pe care, ulterior, 
l-a atacat cu un cuțit. 

Odată cu pedeapsa priva-
tivă de libertate, Tribunalul 
Gorj a stabilit ca inculpa-
tul, care la momentul aflării 
sentinței era deja închis la 
Centrul de Detenție Craio-
va, să îi plătească 5.000 de 
lei daune morale celui pe 
care l-a înjunghiat cu cuțitul. 
„Condamnă inculpatul Enăşel 
Ionuţ Alin la pedeapsa de 10 

ani închisoare, pentru săvâr-
şirea infracţiunii de tentati-
vă la omor calificat (…) Des-
contopeşte, prin înlăturarea 
sporului de 2 luni şi 10 zile 
închisoare, pedeapsa rezul-
tată de 3 ani 2 luni şi 10 zile 
închisoare, aplicată inculpa-
tului prin sentinţa penală nr. 
106/31.01.2023 pronunţată 
de Judecătoria Târgu Jiu, 
definitivă prin decizia penală 
nr. 1050/25.05.2023 pronun-
ţată de Curtea de Apel Cra-
iova, în pedepsele compo-
nente, (…) constată că fapta 
dedusă judecăţii în prezenta 
cauză a fost săvârşită în ter-
menul de supraveghere al 

suspendării executării pe-
depsei rezultante de 5 luni 
închisoare cu aplic. art. 91 
Cod penal, aplicată inculpa-
tului prin sentinţa penală nr. 
375/25.03.2022 pronunţată 
de Judecătoria Târgu Jiu, 
definitivă prin decizia penală 
nr. 861/09.06.2022 pronunţa-
tă de Curtea de Apel Craiova, 
revocă suspendarea şi dispu-
ne executarea pedepsei. (…) 
Contopeşte pedeapsa de 10 
ani închisoare aplicată în ca-
uză cu pedepsele menţionate 
în paragraful al patrulea şi 
aplică pedeapsa cea mai grea 
de 10 ani închisoare, la care 
adaugă sporul de o treime 

din totalul celorlalte pedepse 
cu închisoarea, rezultând pe-
deapsa de 11 ani 2 luni şi 10 zile 
închisoare, pe care inculpatul o 
va executa în condiţiile art. 60 
Cod penal. (…) Admite în par-
te acţiunea civilă exercitată de 
partea civilă Manea Marius Mă-
dălin, numai în ceea ce priveşte 
daunele morale, şi obligă incul-
patul să plătească acestei părţi 
civile suma de 5.000 lei cu titlu 
de despăgubiri civile, reprezen-
tând daune morale”, au stabilit 
judecătorii de la Tribunalul Gorj 
în sentința pronunțată, sentință 
ce a rămas definitivă după deci-
zia Curții de Apel Craiova din 28 
februarie 2024.

În 2021 a primit o condamnare cu 
suspendare, dar asta nu l-a împiedicat 
să continue să urce la volan, inclusiv 
sub influența băuturilor alcoolice, la 
testarea acestuia cu aparatul etilo-
test, rezultând o valoare de 0,40mg/l 
alcool vapori de alcool în aerul expi-

A condus de 4 ori fără permis! Pedeapsă cu suspendare!
Magistrații gorjeni au dispus condamnarea cu suspendare a unui șofer 
din Târgu Jiu care a fost prins de agenții rutieri de mai multe ori con-
ducând în condițiile în care avea permisul suspendat încă din 2017.

rat, de exemplu. Instanța a apreciat 
că o pedeapsă cu suspendare se impu-
ne chiar și în aceste condiții. „Anali-
zând latura obiectivă a infracţiunii de 
conducerea unui vehicul fără permis 
de conducere, instanţa reţine că ele-
mentul material al acesteia constă în 

acţiunea de conducere pe drumurile 
publice a unui vehicul pentru care le-
gea prevede obligativitatea deţinerii 
permisului de conducere de către o 
persoană căreia exercitarea dreptu-
lui de a conduce i-a fost suspendată. 
Urmarea imediată în cazul acestei 
infracţiuni constă într-o stare de pe-
ricol pentru pentru valorile sociale 
ocrotite de lege şi relaţiile sociale re-
feritoare la acestea, respectiv viaţa, 
integritatea fizică şi psihică a partici-
panţilor la trafic şi integritatea bunu-
rilor. Legătura de cauzalitate dintre 
elementul material şi urmarea imedi-
ată rezultă ex re, din însăşi săvârşirea 
faptei, aceasta fiind o infracţiune de 
pericol abstract, pentru a cărei exis-
tenţă nu este necesară producerea 
unui rezultat concret, privit în mate-
rialitatea sa, fiind suficientă crearea 
unei stări de pericol pentru siguranţa 
circulaţiei pe drumurile publice şi a 
participanţilor la trafic. Sub aspectul 
laturii subiective, instanţa reţine că 

inculpatul a acţionat cu vinovăţie în mo-
dalitatea intenţiei indirecte, (…) întrucât 
a prevăzut rezultatul faptei sale şi, deşi 
nu l-a urmărit, a acceptat posibilitatea 
producerii lui. Astfel inculpatul, ştiind că 
nu are dreptul de a conduce autovehicule 
pe drumurile publice, acceptând posibi-
litatea creării unei stări de pericol pen-
tru relaţiile sociale privind circulaţia în 
siguranţă pe drumurile publice, precum 
şi pentru valorile sociale apărate prin 
dispoziţiile legale în baza cărora a fost 
cercetat în cauză, a condus în mod repe-
tat un autoturism pe drumurile publice”, 
se arată în actele de la dosar. 

În cele din urmă, pentru fiecare faptă 
în sine, inculpatul a primit o condamna-
re de câte un an de zile, toate pedepsele 
fiind contopite într-una singură, de 2 ani 
și 4 luni, executarea fiind suspendată și 
înlocuită cu un termen de 3 ani și 4 luni, 
timp în care trebuie să presteze și mun-
că în folosul comunității la Crasna, acolo 
unde își are domiciliul.

 GELU IONESCU
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REGULAMENT DE PARTICIPARE

Art.1. Context
Concursul de desen ,,MAMA mea,  MINUNEA mea” este organizat de GORJEANUL SA – 
editor al coƟ dianului local ,,Gorjeanul” și urmărește: promovarea și susținerea Ɵ nerelor 
talente, sƟ mularea creaƟ vității plasƟ ce a preșcolarilor și elevilor, dezvoltarea aƟ tudinii 
poziƟ ve privind mama, familia și comunitatea locală.
Concursul se va desfășura potrivit prevederilor prezentului regulament.

Art.2. Condiții de parƟ cipare
La acest concurs pot parƟ cipa preșcolari și elevi cu vârsta cuprinsă între 3 și 15 ani, fi ind 
organizat pe trei grupe (3-6 ani, 7-10 ani, 11-15 ani).

Art.3. Realizarea desenelor
Fiecare parƟ cipant va realiza un desen, pornind de la Ɵ tlul concursului, pe o coală A4 
sau A3. Lucrările vor exprima gândurile și senƟ mentele autorului față de mama sa. 
Lucrările pot fi  în creion negru, creioane colorate sau acuarelă. Nu sunt acceptate colaje 
ori desene/planșe de colorat descărcate de pe Internet, asƞ el de lucrări fi ind eliminate 
din Concurs.

Art.4. Perioada de desfășurare
Lucrările vor fi  predate direct la Centrul de vânzări publicitate și abonamente 
,,Gorjeanul” sau  trimise prin poștă, în ambalaje corespunzătoare, în perioada 06 
februarie – 07 marƟ e 2024, ora 12.00, pe următoarea adresă:
Centrul de vânzări publicitate și abonamente ,,GORJEANUL”
Str. Tudor Vladimirescu nr.17, Municipiul TÂRGU JIU, județul Gorj
Cu mențiunea PENTRU CONCURSUL DE DESEN ,, MAMA MEA, MINUNEA MEA”Cu mențiunea PENTRU CONCURSUL DE DESEN ,, MAMA MEA, MINUNEA MEA”
Pe spatele fi ecărei lucrări se va menționa:

- Numele autorului
- Vârsta (data nașterii)
- Titlul lucrării
- Tehnica
- Dimensiunile
- Numărul de telefon și/sau adresa de email, pentru contact
- Adresa unde locuiește

Art.5. Criterii de evaluare 
●  originalitate
●  claritatea mesajului transmis
●  încadrarea în specifi cul concursului
●  respectarea convențiilor de realizare a unui desen
●  aspectul esteƟ c și sƟ lisƟ c
●  unitatea compoziției

Art.6. Stabilirea câșƟ gătorilor concursului
Se va forma un juriu format din trei specialișƟ  (profesor de desen, arƟ st plasƟ c, redactor 
de specialitate) care vor nota desenele din concurs. Totodată, desenele vor fi  publicate 
și pe pagina de facebook a publicației noastre pentru a obține și ,,voturile” fanilor și 
ciƟ torilor ,,Gorjeanul”. CâșƟ gătorii concursului vor fi  desemnați din rândul parƟ cipanților 
care vor obține în fi nal cele mai mari note, iar numele acestora vor fi  publicate în paginile 
coƟ dianului ,,Gorjeanul” și pe pagina sa de Facebook, în ziua de 8 MarƟ e 2024 - ,,Ziua 
Internațională a Femeii”. 

Art.7. Premii
Organizatorul concursului va acorda un număr de 3 premii, pentru fi ecare grupă de de 3 premii, pentru fi ecare grupă de 
vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani) asƞ el:vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani) asƞ el:

- Premiul I =   300 Lei
- Premiul II =  250 Lei
- Premiul III = 200 Lei

Art.8. MediaƟ zarea concursului
Publicarea lucrărilor în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul”- ediția print + online (gorjeanul.
ro), cât și pe pagina sa de Facebook (hƩ ps://www.facebook.com/gorjeanul/ ).  
Lista câșƟ gătorilor concursului va fi  publicată în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul” – 
ediția din 8 MarƟ e 2024.

DIRECTOR,
Dragoș-Viorel IONICĂ

,,MAMA mea,  MINUNEA mea” – ediția a IX - a, 2024,,MAMA mea,  MINUNEA mea” – ediția a IX - a, 2024

Spitalul Județean de Urgență din Târ-
gu Jiu continuă să atragă noi specialiști. 
Cel mai mare spital din Gorj a scos la 
concurs noi posturi de medic, două fi-
ind destinate rezidenților. Concret, este 
vorba de un post de medic specialist 
în nefrologie, două posturi vacante la 
secția de Boli Infecțioase (medic specia-
list și medic rezident, anul V) și un post, 
cu normă întreagă, de medic rezident, 
anul IV, specialitatea epidemiologie la 
Serviciul de Prevenire a Infecțiilor Aso-
ciate Actului Medical (SPIAAM). Terme-
nul limită pentru depunerea dosarelor 
de concurs este 20 martie. Proba scrisă, 
de verificare a cunoștințelor teoretice, 
care este eliminatorie, va fi pe data de 
28 martie. Proba clinică/practică a fost 
programată pentru data de 2 aprilie, re-
zultatele finale urmând a fi comunicate 
pe 5 aprilie. Sunt declarați admiși la fi-
ecare probă candidații care au obținut 
minimum 50 de puncte la proba scrisă, 
respectiv 50 de puncte la proba clinică.

Concurs suspendat

Spitalul Județean Târgu Jiu orga-
nizează în această perioadă mai multe 

Noi medici la Spitalul Noi medici la Spitalul 
Județean. Concurs suspendatJudețean. Concurs suspendat

concursuri pentru ocuparea unor 
posturi de medic, registratori medi-
cali, spălătorese sau muncitori.

Postul de consilier juridic, scos 
recent la concurs, a rămas vacant. 
Niciunul dintre participanți nu a pro-
movat proba scrisă. Trei candidați au 
fost respinși, fiind notați cu 20, 28 
și respectiv 34 de puncte, iar unul a 
absentat. Pragul minim de promova-
re era 50 de puncte.

Doi candidați nemulțumiți au 
depus contestație. Unul a reclamat 
modul de notare, iar celălalt, proce-
dura de desfășurare a concursului. 
Comisia de concurs a decis să sus-
pende concursul pe o perioadă de 15 
zile lucrătoare.

Spitalul Județean va scoate la 
concurs, în total, 31 de posturi de 
medic, 14 posturi de asistenți me-
dicali și infirmieri, un post de far-
macist și zece alte posturi (consilier 
juridic, muncitori, registratori medi-
cali, îngrijitori curățenie etc). Toate 
aceste posturi au fost aprobate anul 
acesta și au fost solicitate prin Me-
morandumul din august 2023.

I.I.

Dosar penal pentru un 
tânăr din Godinești
Polițiștii gorjeni au deschis un dosar 
penal pentru amenințare pe numele 
unui tânăr din comuna Godinești.

„La data de  5 martie a.c., 
polițiști din cadrul Poliției Orașului 
Tismana au fost sesizați prin ape-
lul 112 de un bărbat din comuna 
Godinești, cu privire la faptul că are 
un conflict cu fiul său vitreg. 

La faţa locului s-au deplasat 
polițiștii, ocazie cu care au constatat 
faptul că tânărul l-ar fi amenințat 
cu moartea pe apelantul cu care 
locuiește la același domiciliu, cre-
ându-i o stare de temere. 

A fost întocmit formularul de 
risc, din care a rezultat faptul că 
există risc iminent, fiind emis un or-
din de protecție provizoriu. 

În cauză s-a întocmit dosar penal 
sub aspectul săvârşirii infracţiunii 
de amenințare”, a anunțat purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Gorj.
 I.M.



colaboratoricolaboratoriJoi, 7 Martie 2024Joi, 7 Martie 2024

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1010
„Amintiri din perioada colectivizării”„Amintiri din perioada colectivizării”11  

Dinu Săraru își va dormi somnul de veci în comuna natală, SlătioaraDinu Săraru își va dormi somnul de veci în comuna natală, Slătioara

„Chiar din luna ianuarie a anului 
1962, şi-n comuna Săcelu, comună ve-
cină şi din apropierea comunei Bobu, 
s-a pornit «vijelios» acţiunea de co-
lectivizare a agriculturii. Majoritatea 
salariaţilor au fost antrenaţi în această 
acţiune, dar în mod deosebit cadrele 
didactice şi salariaţii Primăriei. Pe ni-
meni nu mai interesa dacă elevii merg 
la şcoală, deoarece dascălii erau scoşi 
de la clasă pentru a merge în sate la 
„colectarea” de cereri pentru Gospo-
dăria Agricolă Colectivă. S-au constru-
it colective lărgite, corespunzătoare 
fiecărui sat din comună. Toate aceste 
colective lărgite erau subordonate şi 
controlate de activistul P.M.R.-ului, tri-
mis special pentru aşa treabă, atât de 
importantă! Activistul trimis se numea 
SABĂU şi fusese primar într-o comună 
din zona de munte.

Pe atunci eram directorul Gimna-
ziului Săcelu, din Raionul Gilort, Re-
giunea Oltenia. Împreună cu Damian 
Vochiţoiu, directorul Şcolii Primare 
Hăieşti, şi Gică Tuțu, referent la Sfatul 
Popular Comunal, am constituit colec-
tivul de lucru pentru satul Hăieşti, dân-
du-ni-se responsabilitatea obligatorie 
de a-i aduce pe toţi cetăţenii satelor în 
G.A.C. În fiecare seară se facea analiza 
activităţii, toate colectivele de lucru 
fiind adunate la Căminul Cultural din 
satul Hăieşti, când trebuia să se depună 
cererile „colectate”! Colectivul condus 
de mine, ducea cele mai puţine cereri, 
aceasta explicându- se prin faptul că-n 
celelalte sate mergeau şi activişti ai 
P.M.R.-ului, miliţieni, agenţi agricoli 
sau perceptori. De fapt, se discuta, că 
aceste echipe, în frunte cu activiştii de 
panid, mai aplicau şi unele „lămuriri” 
corporale celor mai puţin convinşi de 
necesitatea transformării socialiste a 
agriculturii. În satul SURUPAŢI (bote-
zat şi Blahniţa de Sus), asemenea „lă-
muriri” corporale erau la ordinea zilei. 
Bătăile, pentru a-i convinge să intre în 
colectivă, se foloseau şi-n satele din 
zonă: Mogoşani, Bobu, Hăieşti etc. Am 
cunoscut acest lucru de la o rudă apro-
piată, care a venit în miez de noapte 
să-i fac cerere de înscriere în G.A.C., 

deoarece în satul Bobu, mai întâi îi 
„ciomăgeau” şi apoi le luau cererile de 
înscriere în colectivă. Eu cu echipa mea 
nu am prea avut probleme cu cetăţenii. 
Doar din cauza unui fin de-al meu, de 
pe urma căruia era să fiu arestat!

Am profitat de faptul că cei 2 mem-
bri ai echipei mele s-au îndepărtat şi 
i-am zis finului meu aşa:

- Fine, dacă nu vrei să te treci la 
colectivă, ăştia nu au ce-ţi face!

Seara, la analiză, am fost întrebat 
şi de finul meu, care fusese anterior 
negustor - avusese şi el o dugheană 
cu: sare, gaz, lumânări, tămâie şi alte 
mărunţişuri. Am spus că finul meu nu 
s-a înscris în colectivă. A doua zi, re-
prezentantul partidului s-a dus la finul 
meu, ameninţându-l că a fost negustor 
şi că a devenit duşmanul poporului. Fi-
nul meu a găsit imediat scăparea:

- Lasă, măi tovarăşe activist! Mi-a 
spus naşul meu că dacă nu mă înscriu în 
colectivă, n-aveţi ce să-mi faceţi!? Că-n 
colectivă, te-nscrii, de voie!

- Şi cine-i naşul dumitale?... profe-
sorul Emanoil Cinteză!...

Seara era să fiu arestat, din cauza 
finului şi spuselor sale, pentru că lucrez 
împotriva politicii partidului. Atunci, 
mi-a venit inspiraţia să-l întreb pe de-
legatul partidului, dacă finul meu era 
treaz sau era BEAT? Delegatul partidu-
lui, la această întrebare a mea, nu a 
putut preciza. Atunci au sărit oamenii 
satului în apărarea mea, cum că eu nu 
am spus aşa ceva.

S-a făcut şi s-a realizat şi G.A.C.-ul 
şi-n comuna Săcelu, de pe cursul râu-
lui Blahniţa şi din apropierea comunei 
Bobu. Eu am fost ales Preşedintele 
Comisiei de Cenzori (de revizie). A în-
ceput munca! Au început bocetele şi 
plânsetele oamenilor când trebuiau să 
aducă la sediul G.A.C.-ului boii, plugu-
rile, grapele, cazanele de ţuică, adică 
inventarul agricol pe care-l deţineau. 
Dar în ciuda împotrivirilor, s-a mers 
înainte! Aşa voia Partidul! S-au făcut 
construcţii de grajduri, stână la mun-
te pentru animale, s-au instalat caza-
nele pentru a produce ţuică, pe care o 
beau: activiştii de partid, preşedintele 

G.A.C.-ului şi miliţienii. A venit şi toam-
na anului 1962, când a avut loc Aduna-
rea Generală. Pe parcurs, eu şi membrii 
din Comisia de Cenzori am făcut câteva 
controale la G.A.C.

S-au găsit lipsă următoarele:
40.000 ţigle, 15 m3 cherestea, 2000 

litri vin pe care l-au băut „oficialită-
ţile” partidului, 365 miei pe care i-au 
mâncat aceste „notabilităţi”. Şi alte, 
alte fraude şi furturi din avutul obştesc, 
adică din G.A.C., datorate: activiştilor 
de partid, securiştilor, miliţienilor şi 
mai marilor P.M.R. din Raionul Gilort, 
Regiunea Oltenia.

„Negreşit, politica... e treabă de 
gospodărie a interesului personal în da-
una interesului obştesc”2.

Se fura ca-n codru din G.A.C.! Când 
a fost vorba ca la Adunarea Generală 
din toamna lui 1962 să prezentăm aces-
te „triste” constatări, nu ni s-a permis! 
În schimb eu, profesorul Emanoil Cin-
teză, am fost obligat să citesc un ra-
port, aiurit şi fără vreo legătură cu re-
alitatea, făcut de delegatul partidului 
în zonă. În 1963, şofer pe salvare era 
un cumnat de-al meu. Mi-a povestit că 
încă din 1962 a dus cu SALVAREA: puțini 
cu brânză, butoiaşe cu ţuică şi vin, saci 
de ceapă şi cartofi, miei şi oi, purceluşi 
și porci ce proveneau de la G.A.C.-ul 
Săcelu şi luau drumul spre tovarăşii de 
la partid de la Tg-Cărbuneşti, Tg-Jiu 
sau chiar Craiova. Viaţa ulterioară a 
confirmat că pentru cei mari şi puter-
nici s-a făcut colectivul, iar munca i-a 
fost sortită ţăranului român. Viaţa ţă-
ranului gorjean s-a degradat de la an la 
an. Introducerea acordului global a fă-
cut viaţa ţăranului şi mai grea! Ţăranii 
nu au mai luat să muncească în acord 
global şi treptat, treptat, terenurile 
G.A.C.-ului Săcelu s-au transformat în 
pârloage. Progrese în G.A.C. şi apoi în 
C.A.P. nu s-au mai înregistrat.

Furtul şi minciuna erau peste tot! 
În faza finală a colectivizării s-a intrat 
începând cu anul 1957. În 1962, la cinci 
ani, activiştii P.M.R.-ului se puteau 
mândri cu achitarea acestei sarcini de 
partid. În sesiunea extraordinară a Ma-
rii Adunări Naţionale s-a sărbătorit cu 

mult fast şi cu mult entuziasm. În mod 
simbolic, 11.000 de ţărani (care ar fi 
trebuit - chipurile - să amintească de 
victimele răscoalei din 1907) au partici-
pat la eveniment, aplaudând „realizări-
le” dintre anii 1949 - 1962!

Colectivizarea a fost încheiată în 
1962. Ca urmare, 60% din totalul supra-
feţei de 15.000.000 ha de teren agri-
col au revenit gospodăriilor colective, 
30% gospodăriilor de stat, 9% rămânând 
în proprietatea personală. Aceste din 
urmă terenuri se aflau în zona de deal 
şi de munte, inaccesibilitatea făcând 
colectivizarea lor nepractică”3.

„După un efort de 14 ani, Gheorghiu 
- Dej anunţa triumfal, în 1962, că 3,5 
milioane de familii deveniseră din pro-
prietari individuali membri ai coopera-
tivelor, pierzând nu doar pământul, ci şi 
uneltele şi animalele de lucru”4.
Prof. pensionar TEODOR VOICU

1. Cinteză, Emanoil, 90 ani, profesor 
pensionar, Amintiri din perioada colectiviză-
rii (manuscris).

2. Ion Mihalache, Cum să facem azi po-
litică’, 1911, apud Mihalache, 1995, pp. 68 
- 73

3. Mihai, Bărbulescu, Dennis, Deletant, 
Keith, Hitchins, Șerban, Papacostea, Pompi-
liu, Teodor, Istoria României, Editura Enciclo-
pedică, București, 1999, pp. 492 – 494.

4. Alina Mingiu – Pippidi, Gérard Altlabe, 
Secera și buldozerul: Scornișeti și Nucșoara. 
Mecanisme de aservire a țăranului român, 
Iași, Polirom, 2002, pp. 53 - 54

Marele scriitor contemporan Dinu Să-
raru a decedat sâmbătă 2 martie 2024, 
în București, la vârsta de 92 de ani, 
și a fost înmormântat marți, 5 martie 
2024, la Casa Memorială din Slătioara, 
județul Vâlcea, cu onoruri militare.   

Sicriul cu corpul neînsuflețit al scrii-
torului Dinu Săraru a fost depus luni, în-
tre orele 12:00 și 14:30, pentru un mo-
ment de omagiu, în Sala de Marmură a 
Teatrului Național „Ion Luca Caragiale” 
din București, apoi a fost dus la Catedra-
la Arhiepiscopală din Râmnicu Vâlcea, 
undea a ajuns în jurul orei 19:00, după 
care a urmat o slujbă religioasă, oficiată 
de ÎPS Varsanufie, Arhiepiscopul Râm-
nicului. Marți dimineața, la ora 9:00, a 
fost săvârșită slujba înmormântării, apoi 

sicriul cu corpul neînsuflețit al scriitoru-
lui Dinu Săraru a fost dus la Casa Memo-
rială din Slătioara, județul Vâlcea, unde 
a fost înhumat cu onoruri militare.   

Născut la 30 ianuarie 1932, în Râm-
nicu Vâlcea, județul Vâlcea, dar a co-
pilărit în comuna Slătioara, scriitorul 
Dinu Săraru a adus prin operele sale în 
prim-plan valorile românești, lumea sa-
tului, îmbogățind patrimoniul național și 
omagiind țăranul român. A fost un titan 
al culturii românești, artist al cuvântului 
scris, care lasă în urmă o moștenire de 
neegalat în literatură, teatru și gazetă-
rie, a fost înmormântat astăzi în curtea 
casei natale din localitatea Slătioara, în 
prezența membrilor familiei, a prieteni-
lor și a celor care l-au apreciat.

Cu mult timp în urmă, autorul 

excepționalului roman „Niște țărani” 
s-a gândit și la înmormântarea sa. „Așa 
cum fac toți țăranii”, i-a povestit Dinu 
Săraru lui Vartan Arachelian în inter-
viul ce s-a întins pe câțiva ani până a 
devenit cartea „Jurnalul unui personaj 
controversat” cum și de ce s-a hotărât 
să-și pregătească mormântul. „Acum 
vreo câțiva ani, mă tot bătea gândul 
să-mi fac la cimitir, la Slătioara, lângă 
strămoșii mei, o criptă. Dar mai sigur ar 
fi, m-am gândit să-mi fac o lespede din 
piatră, din piatra din care se cioplesc 
scările bisericilor din curtea Mănăstiri-
lor. O piatră grea și pe piatră să pun să 
se sape cuvintele Apostolului Pavel din 
„Epistola a doua către Timotei”: „Lup-
ta cea bună am luptat. Alergarea mi-am 
împlinit-o, credința am păzit-o”. Și m-a 
ajutat Dumnezeu să găsesc o piatră cum 
doream, să pun să se scrie pe ea textul 
citat mai sus - și s-o pun să aștepte. Asta 
s-a întâmplat în 2009, când am reușit să 
cumpăr piatra din Bulgaria. În România 
fiind un embargo în materie de marmu-
ră și piatră, dacă vă imaginați, în mate-
rie de marmură și piatră! În sfârșit, am 
reușit să mă îngrijesc de povestea asta 
și mi se pare că este foarte normală! Așa 
fac toți țăranii. Îmi era frică să nu-mi 

tragă rău faptul că îmi pregătesc eu, 
așa, piatra de mormânt și mă grăbesc, 
dar până la urmă am reușit, voiam să 
văd și cât curaj am în mine”, și a avut. 

Procesiunea înhumării a avut loc în-
tre mesteceni, la casa memorială Dinu 
Săraru din localitatea Slătioara, județul 
Vâlcea.

„«Așa a vrut domnu’ Dinu, aici… Aici 
stătea, scria, veneau căprioarele…», a 
zis doamna pe care am găsit-o acolo, 
după ce am trecut de steagurile de la 
poartă. Inclusiv pe sub cel negru. Am 
mai călcat pe iarba din curtea de la Slă-
tioara. Prima dată habar n-am avut cum 
mi se întâmplă asta. Când dai mâna cu 
cineva pe care l-ai avut în manual, treci 
într-un Univers care cumulează simultan 
trecutul și viitorul. Prezentul, oricum, e 
incredibil. «Eu sunt Dinu Săraru», mi-a 
zis. Acum, după treizeci de ani, încă mă 
mai gândesc ce i-am răspuns. Dacă am 
răspuns. Era înconjurat de niște meste-
ceni superbi”,  a scris, marți, pe Face-
book, managerul Radio Romania Oltenia 
Craiova, Alexandru Mogoșeanu. Drum lin 
la ceruri, Dinu Săraru. Bunul Dumnezeu 
să-ți odihnească sufletul în liniște și 
pace în Împărăția Sa! Veșnică amintire!

GIGI BUȘE 
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VASILE CERTEZANU - Frumuseţile şi durerile unei vieţiVASILE CERTEZANU - Frumuseţile şi durerile unei vieţi

,,Constantin Brâncuși, în domeniul său, a fost un adevărat ,,Constantin Brâncuși, în domeniul său, a fost un adevărat 
zeu al creației, un întemeietor, nu numai al artei sculpturale zeu al creației, un întemeietor, nu numai al artei sculpturale 
moderne, ci și al unei filosofii de viață”! moderne, ci și al unei filosofii de viață”! 

ÎN CĂUTAREA LUI BRÂNCUȘI (I)ÎN CĂUTAREA LUI BRÂNCUȘI (I)

Fiecare dintre noi, din mo-
mentul în care începe să 
conștientizeze ceea ce se în-

tâmplă în jur, își alege un model, un 
exemplu, un prototip al său, după 
care să se orienteze în perspectivă. 
Un reper ideal de viață, după ale cărui 
capacități să-și coordoneze propriile 
caracteristici. Respectiv, acele calități 
deosebite, în care divinitatea – dacă 
apreciază că este cazul – picură un 
strop de har, pe care ne place să-l nu-
mim înțelepciune.

Nu știu în ce măsură Dumnezeu 
m-a binecuvântat cu înțelegerea Sa, 
dar din primii ani ai copilăriei, când 
învățătorul Alexe Călugăru ne-a vor-
bit despre marele sculptor gorjean, 
Constantin Brâncuși – fără să pricep, 

cumva, ce înseamna a fi «sculptor» și 
să pronunț corect termenul – am simțit 
cum în căpșorul năpădit de ineditul 
informației, mi se instalase o «fee-
rie» aparte. O priveliște de basm, în 
«poiana» căreia cuvintele ardente ale 
bunului dascăl scânteiau și-n în mine, 
mistuind în adânc.

Vorbea frumos, vorbea cu mult pa-
tos învățătorul nostru, avea o intonație 
pătrunzătoare, ca de apostol, vălurind 
fermecător printre circumvoluțiunile 
noastre în formare. 

Întreaga clasă a patra, de la școala 
din Stejaru (un sat din danie voievo-
dală, așezat pe malul drept al Jiului), 
până deunăzi gălăgioasă, încremenise 
pe masa unei tăceri, dincolo de care 
imaginile se răsuceau atipic printre 
modulele «Coloanei fără de sfârșit», 
pe care nu o văzusem niciodată. 

Așa s-a petrecut primul meu con-
tact cu geniul unei personalități, peste 
a cărei fotografie, agățată de colțul 
unei hărți, dascălul îngemăna clepsi-
dre virtuale și dăltuia trepte în scară 
spre cerul, care numai se presupunea. 
Atât și nimic mai mult; poate, doar 
acea reflectare de tip senzorial, care 
– firesc ori nu – m-a urmărit până peste 
ani, cu senzații aparte, cărora nu le-
am dat prea multă atenție. 

Probleme absolut omenești și 
greutăți inerente, într-o familie greu 
încercată de nevoi, m-au îndepărtat 
de orice reprezentare! 

O satisfacție măruntă și liniștită, 
fără de nici o detașare de normal, mă 
încerca atunci, când – după ploaie – 
frământam în lutul din buza ogașului 
de lângă casa noastră tot felul de fi-
gurine, fără să am un obiectiv anume, 

dar cu ochii țintă în mintea din care 
mă supraveghea un alt Brâncuși, în-
chipuit! După care, ca și când cineva 
m-ar fi plesnit peste gând, orice urmă 
de Brâncuși mi s-a șters din memorie. 
Abia, când am luat contact cu o par-
te din opera care dă splendoare mu-
nicipiului Târgu-Jiu, reverberațiile din 
adânc au țâșnit ca dintr-un havuz prea 
îndelungat stăvilit, chiar dacă într-un 
alt fel!

“…și va rămâne un «luceafăr» în-
tr-o imensă constelație de valori, în 
care mi-aș fi dorit să fiu un simplu 
grăunte de pulbere stelară”! 

Atunci, imediat după obținerea di-
plomei de bacalaureat, în părculețul 
de la intrarea în oraș dinspre Vâlcea, 
privind înspre infinitul uneia dintre lu-
crările reprezentative ale artei moder-
ne, despre care se spune că alogenii ar 
fi dispus ca să fie smulsă din piedestal, 
mi-am propus – dacă nu pe urmele lui 
Brâncuși – să ajung în vreun fel la Pa-
ris, în citadela care i-a fost «părinte» 
drag strălucitului demiurg. Ca într-un 
final, peste doar câțiva ani, să mi se 
îndeplinească visul. Am mers la Paris, 
nu pe jos, firește, ci cu avionul. Am 
călătorit în virtutea unor interese de 
serviciu, peste care cineva, de dincolo 
de priceperea mea, mi-a reactivat cu-
riozitatea, dorința și nesațiul. Lăcomia 
de a vedea, de a ști și de a  percepe, 
chiar și așa, fără de nici o specializare, 
totul. Totul despre cel care a conferit 
artei sculpturale o altă viziune și un alt 
rost, iar mie, un altfel de orientare!

N-am reușit să mă acomodez decât 
cu o parte a exponatelor așezate cu o 
grijă deosebită din partea organizato-
rilor, în incinta Centrului «Pompidou». 

Am revenit de câteva ori, când progra-
mul îmi permitea, și poposeam minute 
întregi în fața vreuneia dintre piese-
le care impresionau vizitatorii. Iar, în 
lipsa maestrului, mă străduiam să le 
deslușesc tâlcul, să le observ schimba-
rea, care, de fiecare dată, mi se pă-
rea că altfel mi se arată. Chiar dacă, 
adesea, într-o interpretare simplistă, 
superficială și neavizată!

Astăzi, după o serioasă documenta-
re în temă, aidoma lui Nicolae Titules-
cu –un titan al diplomației mondiale, 
cu origini în Gorj, după mama sa din 
Urdari – afirm, fără de nici o reținere: 
Constantin Brâncuși, în domeniul său, 
a fost un adevărat zeu al creației, un 
întemeietor, nu numai al artei sculptu-
rale moderne, ci și al unei filosofii de 
viață, de un specific cu totul aparte. 
Dar, și mai mult, a fost și va rămâne un 
«luceafăr» într-o imensă constelație 
de valori, în care mi-aș fi dorit să fiu 
un simplu grăunte de pulbere stelară.

General-locotenent (r) 
Dr. GRIGORE STAMATE

“Frumuseţile şi durerile unei vieţi 
“este volumul de debut al poetului 
gorjean Vasile Certezanu ce însumează 
o serie de creaţii în versuri ale acestu-
ia. Poeziile sunt grupate pe cinci capi-
tole cu tematică diferită: “Pastorale”, 
“Din adâncul sufletului”, “Fărâme de 
dragoste”, Gânduri răzleţe” şi Amar de 
ţară” . Din toate acestea m-am  de-
cis ca să mă opresc mai mult asupra 
capitolului întâi cu titlul “Pastorale” 
ce tratează lumea satului românesc în 
care autorul cărţii s-a născut, oame-
nii şi valorile acestui sat. Sunt evocate 
aici muncile câmpului (cositul) şi cu-
lesul viei, tradiţii şi obiceiuri pre-cum 
Nedeile şi Piţărăii sau  Colindeţii, mân-
căruri tradiţionale (tocanul), cobili-
ţa, lău-tarii, etc. Din acest punct de 
vedere cât şi prin scrierea textelor în 
graiul specific gorje-nesc (de altfel, la 
sfâşitul cărţii există şi un mic dicţio-
nar de termeni specifici, un “le-xicon” 
cum îl numeşte autorul; “cotăriţă”, 
“ştiubei”, “vineaţă”, etc. fiind astfel 
de exemple), volumul “Frumuseţile şi 
durerile unei vieţi “ poate constitui un 
valoros do-cument. Iar autorului său 
i s-ar putea oferi astfel titulatura de 
“tezaur folcloric local”. Dacă se are în 

vedere şi mesajul moralizator al tex-
telor poetice, cartea lui Vasile Certe-
zanu poate fi considerată şi un sensibil 
testament literar al autorului pentru 
noile generaţii.

O serie de fotografii personale sau 
preluate de pe internet întregesc fe-
ricit me-sajul transmis cititorului prin 
această cuprinzătoare carte dovedind 
că receptarea cât mai bună a acestui 
mesaj este esenţială pentru Vasile Cer-
tezanu. De altfel, în pream-bulul căr-
ţii, la pagina 4, autorul mărturiseşte: 
“V-am împărtăşit cu drag trăirile mele 
prin poezii încărcate de emoţie şi de 
taină pe care sper să le primiţi în inima 
dumnea-voastră”.

Cert este că, în volumul de versuri 
“Frumuseţile şi durerile unei vieţi “, 
Vasile Certezanu se dăruieşte pe sine 
însuşi pe mai multe planuri, fiecare 
poezie dezvăluin-du-şi tot atâtea ipos-
taze sau fiinţări. Însumate, acestea 
vorbesc despre un scriitor oare-cum 
identitar ce se bazează pe “esenţe ale 
vieţii” în relaţia “om - societate”. El 
reuşeş-te o comunicare “mai altfel” 
cu semenii din comunitate utilizând un 
discurs direct, lirico - epic şi autore-
flexiv.

Poeziile din cartea “Frumuseţile şi 
durerile unei vieţi “ sunt cu adevărat 
nişte “poeme” nu doar prin lungimea 
lor (peste zece strofe!) ci, mai ales 
prin izvorul epic... Pentru că fiecare 
dintre ele spune o poveste.

Vasile Certezanu respectă în cre-
aţia sa canoanele poeziei clasice păs-
trându-i şi muzicalitatea. El mizează 
pe emoţie şi pe limbaj asemeni româ-
nului care, aşezat fiind “la gura sobei” 
(există chiar şi un poem cu acest titlu 
“La gura sobei” la pagina 124), evo-
că fapte şi întâmplări moralizatoare 
într-un grai specific oltenilor gorjeni, 
presărat cu o serie de elemente stră-
vechi. El se face astfel, mai mult sau 
mai puţin voit, expo-nentul unui întreg 
neam românesc situat într-un spaţiu 
geografic aparte,  frământat de griji, 
purtând multe doruri (“Mi-am trimis 
dorul către tine / Şi văd că întârzie, 
nu vine” - poezia “Doruri”, pagina 155) 
şi dureri (poezia “Doamne, să ne faci 
dreptate” de la pagina 202). 

Cu toate acestea, Vasile Certezanu 
nu este totuşi un poet popular român 
ci este mai ales un poet român creştin 
- ortodox, de o spiritualitate mişcătoa-
re, simţită şi trăită aşa cum demon-

strează în poezii precum “Coboară, 
Doamne” de la pagina 33. Conş t ient 
fiind de valoarea inestimabilă a satu-
lui său natal (a satului românesc prin 
extensie), Vasile Certezanu se simte 
responsabil în ceea ce priveşte moşte-
nirea acestuia şi se dovedeşte în ulti-
ma parte a cărţii (intitulată “Amar de 
ţară”) un poet militant.  

MARIANA BENDOU, 
scriitor, critic şi promotor literar
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

88918891

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

Vând VW Tiguan 2000, 
toate dotările, 2010, preț 
9200 euro. 0752134967.

AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, biro-
uri, apartament. 

Telefon: 0772902003.

 Execut și repar ur-
mătoarele articole: sape, 
cazmale (hîrleț), securi, to-
poare, bărzi, maiuri pentru 
spart lemne, scoabe și pri-
poane pentru cai. 

Telefon: 0761890450.

DiverseDiverse

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci. 0762.240.225.

 Vând vaci și vițele, rasa 
Bălțată Românească;

Vând căruță.
Telefon: 0722814556.
Vând 1500 de mp te-

ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând autoturism CI-
TROEN BERLINGO, unic pro-
prietar, cu toate taxele plă-
tite, 100500 km. Telefon: 
0741200146.
 Vând două terenuri, 

de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed. Sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg în 
cârji. Nu am copii, nici frați, 
nici nepoți, fără familie. So-
licit o familie cu copii, vădu-
vă cu copii, pocăiți cu copii, 
toți români cu credință. Tel.: 
0766870282.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi).

Tel 0752134967
 Vând casă mamă, 3 ca-

mere, baie, bucatărie, sat 
Treistioara - Dragotești

Tel: 0752134967
 Vând remorcă auto, 

taxe la zi proprietar.
Tel: 0752134967

Vând centrală termi-
că - lemne Wiessmann. Preț 
negociabil. 

Telefon: 0729614081

 Vând teren extravi-
lan 6.200 mp, categorie de 
folosință pășuni, situat în 
punctul Călăianu, sat Bârca, 
com. Scoarța, jud. Gorj. Te-
renul are o lungime de 310 m 
și o lățime de 20 m. Pentru 
acest teren este întocmit ca-
dastrul. Preț negociabil.

Telefon: 0787 598 630

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 64 de ani, în-

cadrat în câmpul muncii, sin-
gur, fără obligații, cu locuință 
proprietate personală, cu 
toate utilitățile, caut doam-
nă serioasă, de vârstă apro-
piată, fără obligații, pentru 
căsătorie, să avem un trai 
decent. Tel: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed, sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg 
în cârje.Nu am copii, frați, 
nepoți și soție. Cadastrul pe 
avere îl plătesc eu. Solicit 
familie de români cu bună 
credință. Tel. 0765724310

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657

Caut o femeie serioa-
să pentru ajutor la îngrijirea 
unei doamne conștientă imo-
bilizată la pat. 0771221338.

 Vând 3 cauciucuri 
Logan, dimensiuni 185/65 R 
15, 1 buc barum –nou vară 
maxim 80km (4), 1 buc rle-
ber-iarnă, 1 buc semperit-T- 
iarnă. Telefon: 0722859585
 Vând motocultor 19 

C.R, stare foarte bună, cau-
ciucuri noi, preț 2900 euro.

Tel. 0752134967
Vând pari pentru vie, 

scândură plop și cireși groși.
Telelefon 0752134967

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții An-
tivirus. Devirusez sistem de 
operare. Mă deplasez la do-
miciliul clientului. 

Telefon: 0731984506.

Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

 Închiriez garsonieră 
confort 1 sau 2 în Tg. Jiu, 
dotată pentru folosire, par-
ter sau et. 1, pe 5 ani.

Tel: 0730526880.

ÎnchirieriÎnchirieri

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0353807443.
Vând butași magnolie 

mov. Telefon 0723228246
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 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Consiliul de Administrație al S.C.C Consumcoop No-
vaci convoacă Adunarea Generală Ordinară și Extraordi-
nară a membrilor cooperatori asociați, pentru data de 
29.03.2024, orele 10:00, la sediul asociației, în Novaci, 
str. Parângului, nr. 103. În cazul neîmplinirii cvorumului 
de ședință, aceasta se va ține la data de 30.03.2024, la 
aceeași oră și același loc, cu aceeași ordine de zi.

Consiliul de Administrație al Parângului - S.C.M  Tg. 
Jiu convoacă Adunarea Generală Ordinară a membrilor co-
operatori asociați, în data de 29.03.2024, ora 10:00, la se-
diul societății din Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 18-20, jud. Gorj.

Ordinea de zi este afișată la sediul societății și poate fi 
consultată între orele 08:00-16:00.
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AJOFM Gorj: S-a majorat indemnizația de șomajAJOFM Gorj: S-a majorat indemnizația de șomaj
Conducerea Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă 
(AJOFM) Gorj a anunțat că baza de calcul a indemnizației de șomaj 
și a altor măsuri de stimulare a ocupării forței de muncă oferite de 
ANOFM s-a majorat de la 1 martie.

Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă organizarea unei licitaţii pu-
blice pentru concesionarea unui imobil - teren situat în domeniul public 
al Municipiului Târgu Jiu, str. Termocentralei, nr. 27, nr. Cadastral 64803, 
judetul Gorj, în suprafață de 2823 mp.

Locul de unde poate fi achiziţionată documentaţia şi costul documen-
taţiei: Serviciul Licitaţii din cadrul Primăriei Municipiului Târgu Jiu, etaj 2, 
costul documentaţiei este de 100 lei şi se poate achita numerar la casieria 
concedentului. Garanția de participare în cuantum de 7 500 lei se poate 
achita numerar la casieria Primăriei Municipiului Târgu Jiu sau cu ordin de 
plată în contul RO16TREZ3365006XXX001927, deschis la Trezoreria Târgu 
Jiu.

Data limită pentru solicitarea clarificărilor: 01.04.2024.
Informaţii privind ofertele: ofertele se depun în plic închis cu adresa 

de înaintare a ofertei, în conformitate cu cerinţele din documentaţia de 
atribuire.

Data limită de depunere a ofertelor: 10.04.2024, ora 16.00.
Adresa la care trebuie depuse ofertele: ofertele se depun la sediul 

proprietarului terenului, Primăria Municipiului Târgu Jiu, B-dul Constantin 
Brâncuşi, nr. 19, parter, camera C.I.C.

Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: un exem-
plar, original.

Data şi locul la care se va desfăşura şedinţa publică de deschidere a 
ofertelor: 11.04.2024, ora 11.00 la sala de ședințe a primăriei, etaj 1.

Relaţii suplimentare se obţin de la Serviciul Licitaţii din cadrul Primări-
ei Municipiului Târgu  Jiu, tel. 0253/205038.

Data transmiterii anunţului de licitaţie către Monitorul Oficial: 
06.03.2024.

Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă organizarea unei licitaţii pu-
blice pentru concesionarea a două terenuri în suprafață de 3500mp, fie-
care, aparținând domeniului public al Municipiului Târgu Jiu, situate în 
strada Termocentralei, nr. 27, nr. cadastral lot I- 68058 si nr. cadastral 
lot II- 68059.

Locul de unde poate fi achiziţionată documentaţia şi costul documen-
taţiei: Serviciul Licitaţii din cadrul Primăriei Municipiului Târgu Jiu, etaj 2, 
costul documentaţiei este de 100 lei şi se poate achita numerar la casieria 
concedentului. Garanția de participare în cuantum de 7 500 lei se poate 
achita numerar la casieria Primăriei Municipiului Târgu Jiu sau cu ordin de 
plata în contul RO16TREZ3365006XXX001927, deschis la Trezoreria Târgu 
Jiu, CIF 4956065.

Data limită pentru solicitarea clarificărilor: 01.04.2024, ora 14.00.
Informaţii privind ofertele: ofertele se depun în plic închis cu adresa 

de înaintare a ofertei, în conformitate cu cerinţele din documentaţia de 
atribuire.

Data limită de depunere a ofertelor: 10.04.2024, ora 14.00.
Adresa la care trebuie depuse ofertele: ofertele se depun la sediul 

proprietarului terenului, Primăria Municipiului Târgu Jiu, B-dul Constantin 
Brâncuşi, nr. 19, parter, camera C.I.C.

Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: un exem-
plar, original.

Data şi locul la care se va desfăşura şedinţa publică de deschidere a 
ofertelor: 11.04.2024, ora 13.00 la sediul concedentului,etaj 1, sala de 
ședințe.

Relaţii suplimentare se obţin de la Serviciul Licitaţii din cadrul Primări-
ei Municipiului Târgu  Jiu, tel. 0253/205035.

Data transmiterii anunţului de licitaţie către Monitorul Oficial: 
06.03.2024.

Indemnizația de șomaj și alte 
măsuri de stimulare a ocupă-
rii forței de muncă aplicate de 

ANOFM care se raportează la Indi-
catorul Social de Referință (ISR) au 
crescut de la 1 martie 2024. ”Potri-
vit Institutului Național de Statistică 
(INS), indicatorul social de referință 

crește de la 598 lei la 660 lei, drept 
urmare indemnizația de șomaj și ce-
lelalte măsuri de stimulare a forței 
de muncă, stabilite prin Legea 
76/2002 privind sistemul asigurărilor 
pentru șomaj și stimularea ocupării 
forței de muncă, aplicate de ANO-
FM, se majorează astfel: - 

Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă organizarea unei licitaţii pu-
blice pentru concesionarea unui imobil - teren situat în domeniul public 
al Municipiului Târgu Jiu, str. Termocentralei, nr. 27, nr. Cadastral 69886, 
judetul Gorj, în suprafață de 1227 mp.

Locul de unde poate fi achiziţionată documentaţia şi costul documen-
taţiei: Serviciul Licitaţii din cadrul Primăriei Municipiului Târgu Jiu, etaj 2, 
costul documentaţiei este de 100 lei şi se poate achita numerar la casieria 
concedentului. Garanția de participare în cuantum de 7 500 lei se poate 
achita numerar la casieria Primăriei Municipiului Târgu Jiu sau cu ordin de 
plată în contul RO16TREZ3365006XXX001927, deschis la Trezoreria Târgu 
Jiu.

Data limită pentru solicitarea clarificărilor: 01.04.2024.
Informaţii privind ofertele: ofertele se depun în plic închis cu adresa 

de înaintare a ofertei, în conformitate cu cerinţele din documentaţia de 
atribuire.

Data limită de depunere a ofertelor: 10.04.2024, ora 16.00.
Adresa la care trebuie depuse ofertele: ofertele se depun la sediul 

proprietarului terenului, Primăria Municipiului Târgu Jiu, B-dul Constantin 
Brâncuşi, nr. 19, parter, camera C.I.C.

Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: un exem-
plar, original.

Data şi locul la care se va desfăşura şedinţa publică de deschidere a 
ofertelor: 11.04.2024, ora 12.00 la sala de ședințe a primăriei, etaj 1.

Relaţii suplimentare se obţin de la Serviciul Licitaţii din cadrul Primări-
ei Municipiului Târgu  Jiu, tel. 0253/205038.

Data transmiterii anunţului de licitaţie către Monitorul Oficial: 
06.03.2024.

Indemnizația de șomaj va crește cu 
62 lei lunar pentru fiecare persoană. 
Conform prevederilor legale, acest 
drept se calculează astfel: valoa-
rea IRS în vigoare la data stabilirii 
indemnizației de șomaj, la care se 
adaugă, după caz, o sumă calculată 
prin aplicarea asupra mediei venitu-
rilor care constituie baza de calcul 
a indemnizației de șomaj pe ultime-
le 12 luni în care s-a realizat stagiu 
de cotizare, a unei cote procentuale 
diferențiate în funcție de acest sta-
giu; - Indemnizația de șomaj acor-
dată absolvenților instituțiilor de 
învățământ și absolvenților școlilor 
speciale pentru persoane cu handi-
cap (50% din valoarea IRS, în vigoare 
la data stabilirii acesteia) crește de 
la 299 lei la 330 lei lunar; - Prima 
de inserție acordată absolvenților 
instituțiilor de învățământ și 
absolvenților școlilor speciale, în 
vârstă de minim 16 ani, care, în ter-
men de 60 zile de la absolvire se în-
registrează la AJOFM și se angajează 
cu normă întreagă pentru o perioa-
dă mai mare de 12 luni (de trei ori 

valoarea IRS în vigoare la data în-
cadrării) crește de la 1.794 la 1.980 
lei; - Subvenția acordată angajato-
rilor care încadrează tineri cu risc 
de marginalizare socială și care be-
neficiează de acompaniament social 
personalizat în baza unui contract de 
solidaritate (o sumă egală cu salariul 
de bază stabilit la data angajării ti-
nerilor, dar nu mai mult de patru ori 
valoarea IRS, în vigoare la data în-
cadrării în muncă, până la expirarea 
duratei contractului de solidaritate) 
– creșterea subvenției lunare, pentru 
fiecare persoană încadrată, va fi de 
la maxim 2.392 lei la maxim 2.640 
lei; - Stimulentul financiar lunar 
acordat angajatorilor care încadrea-
ză în muncă elevi și studenți pe pe-
rioada vacanțelor (50% din valoarea 
IRS în vigoare)  va crește de la 299 lei 
la 330 lei pe lună”, a anunțat, ieri, 
AJOFM Gorj, prin intermediul unui 
comunicat de presă. Această majo-
rare se aplică de la 1 martie și pen-
tru persoanele ale căror drepturi au 
fost stabilite anterior acestei date.

I.M.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Persoanele născute sub semnul zodiacal Berbec au parte de o zi de joi foarte bună și 

prosperă, din toate punctele de vedere. Acești nativi primesc foarte multe oportunități din 
partea astrelor, însă trebuie sa fie atenți la ceea ce se întâmplă în jurul lor, astfel încât să nu 
rateze șansele. Astăzi aveți ocazia de a vă propulsa in carieră, dar și de a fi apreciat pentru 
meritele voastre. Nativii acestei zodii au mare noroc la bani, iar viața li se va schimba radical.  

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Nativii zodiei Taur s-au trezit cu o state foarte bună în această zi, însă aceasta a fost strica-

tă de un conflict cu un membru al familiei. Cuvinte dure au fost adresate în cadrul acestei dispute 
și sentimentele persoanelor implicate au fost rănite. Sunteți afectat de ceea ce s-a întâmplat în 
această zi, însă în loc de a vă gândi prea mult la această situație, astrele vă recomandă să dați 
uitării acest moment neplăcut pentru propria liniște și fericire.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii au multă încredere în oameni și în părerile lor, însă acestea pot fi înșelătoare adesea, motiv 

pentru care astrele vă sugerează să treceți printr-un filtru toate informațiile și sfaturile pe care le primiți, 
astfel încât acestea să fie benefice pentru voi. Deși s-a întâmplat adesea să fiți dezamăgiți de anumite păreri 
sau sfaturi, prin intermediul acestora ați reușit să observați mai atent detaliile situațiilor în care vă aflați. 
Încrederea este prețioasă și nu trebuie să o oferiți atât de ușor persoanelor din jurul vostru.    

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii nu au parte de foarte multe zile bune și adesea își doresc să fie într-un loc de vis, alături 

de persoanele lor apropiate, însă acești nativi trebuie să își reamintească că mai trebuie să aștepte 
pentru ca aceste momente să devină realitate. Deși o vacanță v-ar ajuta din toate punctele de vedete, 
locul de muncă vă solicită foarte mult și vă doriți să atrageți atenția asupra abilitaților voastre, astfel 
încât nu vă permiteți să luați o pauză, însă totul o să merite la finalul acestei săptămâni. 

LEU: 23 iulie – 22 august
Persoanele născute sub semnul zodiacal Leu au parte de o zi foarte bună, în cadrul căreia generozitatea 

este tot ceea ce contează. Nu refuzați să vă oferiți ajutorul în această zi, deoarece tot binele oferit se va întoarce 
în viața voastră chiar atunci când nu vă așteptați și în momentele în care aveți cel mai mult nevoie. Este important 
să le arătați oamenilor cât de empatic puteți fi și să le fiți alături în momentele dificile. Astrele vă asigură că aceste 
acțiune se vor întoarce către voi, dar astfel veți și învăța mai multe despre propria persoană.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Nativii zodiei Fecioară au trăit până în acest moment în lumea lor ideală, în care nu ați luat lucrurile în serios și în 

care v-ați oferit o oarecare libertate, pe toate punctele de vedere. Deși v-a făcut să vă simțiți bine această perioadă a vieții 
voastre, este momentul să coborâți cu picioarele pe pământ, deoarece aveți multe lucruri pe care vreți să le îndepliniți. 
Această schimbare o să aducă în viața voastră foarte multe proiecte de finalizat, atât personale, cât și profesionale.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Persoanele născute sub semnul zodiacal Balanță nu și-au petrecut foarte mult timp acordând atenție 

partenerului, iar acum începeți să regretați această decizie, deoarece relația voastră a început să se schimbe. 
Simțiți că nu mai sunteți atât de apropiat și deschis față de partenerul vostru, dinamica dintre voi s-a modificat 
și vreți să faceți ceva pentru a ajunge în punctul în care erați înainte. Încercați să faceți această modificare cât 
mai rapid, astfel încât să nu pierdeți de tot persoana pe care o iubiți.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Nativii zodiei Scorpion își dau seama că viața trece pe lângă ei, iar acest gând îi sperie foarte tare, deoarece nu 

au reușit să realizeze tot ceea ce și-au dorit. Astrele vă recomandă să nu mai amânați planurile pe care le aveți, deoarece 
viața este scurtă și trebuie să profitați de ea la maxim. Este momentul să vă concentrați pe fericirea voastră și să faceți 
tot ceea ce vă doriți să realizați în această viață pentru a vă asigura că nu aveți regrete mai târziu. 

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Ziua de azi, 7 martie este una benefică pentru nativii zodiei Săgetător, deoarece aceștia vor reuși să 

găsească rezolvări pentru toate problemele ce le apar în cale. Chiar dacă pare că astrele vor să vă pună bețe în 
roate, acestea își doresc doar să îți prezinte adevărata ta valoare și să te facă să înțelegi că ai o reală superputere 
în ceea ce privește rezolvarea situațiilor delicate. Aceste probleme vă vor pune la încercare puterea voastră de 
adaptare, dar și răbdarea, iar toate acestea reprezintă abilitați de care vă veți folosi în viitor.    

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii își doresc ca în această zi de joi să facă mai multe achiziții pentru ei, dar și pentru 

locuința lor, însă astrele nu recomandă acest lucru. Nu aveți parte de așa mult noroc, motiv pentru 
care lucrurile pe care le veți cumpăra nu vor fi calitative sau vor avea diferite defecte, motiv pentru 
care puteți să treceți peste această sesiune de cumpărături. Astrele vă recomandă să fiți chibzuiți în 
această zi, astfel încât să achiziționați obiecte de calitate pentru propria fericire.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii s-au obișnuit în confortul propriei case, însă acest lucru i-a făcut să dezvolte un stil de viață nesănătos, din care 

mișcarea nu face parte. Este momentul să faceți o schimbare și să începeți să faceți diferite activități care să vă stimuleze. Astrele 
vă sugerează să acordați o atenție mai mare asupra stilului vostru de viață, încercând să profitați de vremea de afară. Acesta este 
semnul de care aveți nevoie pentru a integra mai multe activități în viața voastră, care să vă aducă liniște și relaxare. 

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Persoanele născute sub semnul zodiacal Pești au nevoie de o zi în care să își încarce bateriile, iar 

acest lucru se va întâmpla în această zi de joi. V-ați luat o zi liberă de la locul de muncă, astfel încât 
să vă concentrați atenția asupra familiei și a persoanelor apropiate, care vă oferă o stare aparte. Aveți 
nevoie să purtați discuții sentimentale, în care să vă exprimați deschis, iar timpul petrecut alături 

de cei iubiți vă oferă tot ce aveți nevoie.  

HOROSCOP
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La Turneul Internațional de lupte libere și 
feminine ,,Memorialul Ilie Marinescu”, 
organizat la Craiova în perioada 1-3 mar-

tie 2024, au participat peste 170 de sportivi de 
la cluburile și academiile de lupte din țară și din 
străinătate. 

La acest turneu a participat și Școala Motreană 
de Lupte de la clubul CSS MINERUL MOTRU 2008 
care a obținut 4 medalii de argint și 4 medalii de 
bronz, urcând astfel pe podiumul de premiere.

Noua generație de luptători sportivi motreni 
cu vârste mici s-au remarcat prin ambiție și efort 
și au confirmat valoarea lor pe saltelele de lup-
te. Au fost atribuite mai multe premii luptătorilor 
motreni. Astfel, au urcat pe podium și au obținut 
medalii de argint 3 fete și un băiat:

* Antonia Lorena Bălășoiu     locul 2 
* Ana Maria  Beatris              locul 2 
* Vanesa Pârjol                     locul 2 
* Costantin Damian Covrig    locul 2
Apoi au mai urcat pe podium și au obținut me-

dalii de bronz:
* Anais Antonia                     locul 3
* Iasmina Maria Făget           locul 3 

Medalii obținute de luptătorii motreni

* Andrei Eric  Panainte          locul 3 
* Eduard Cuțui                     locul 3 
Următorii tineri s-au clasat pe locuri onoran-

te:
* Antonia Camui                   locul 4 
* Cristi Nicolaie Băloși           locul 4 
* Dragoș Gogan                    locul 4 
* Felix Gogan                        locul 5 

A consemnat 
IULIANA MARIA BUȘOI

Direcția pentru Agricultură Județeană (DAJ) 
Gorj a anunțat faptul că a fost publicată în Moni-
torul Oficial OUG nr. 14/2024 – schemă de ajutor 
de stat pentru compensarea parțială a pierderilor 
suferite în anul 2023 în sectorul apicol. Cuantu-
mul ajutorului de stat care se acordă beneficia-
rilor este de 5 euro/familia de albine, pentru nu-
mărul de familii de albine deținut la 31 decembrie 
2023. Beneficiarii vor depune la DAJ Gorj, până la 

Sprijin financiar pentru 
apicultorii gorjeni

data de 12 aprilie 2024, următoarele documente: 
cerere de solicitare; declarație pe propria răspun-
dere că nu se află în lichidare sau faliment la data 
de 24 februarie 2022; copie a BI/CI solicitant sau 
reprezentant legal/împuternicit; împuternicire/
procura notarială, copie BI/CI al/a reprezentant; 
copie atestat de producător; copie Certificat înre-
gistrare ONRC, după caz; dovadă cont activ ban-
că/trezorerie; copia documentului de înregistrare 
sanitar-veterinară.

Valoarea totală a schemei de ajutor este de 
59.866.000 lei, echivalentul sumei de 12.034.334 
euro, iar cuantumul pentru ajutorul de stat este 
în sumă de 25 lei, respectiv 5 euro/familia de al-
bine. La nivel național, numărul estimat al famili-
ilor de albine este de 2.395.856. Cursul de schimb 
valutar euro/lei pentru calcularea valorii totale 
maxime/cuantumului este cel comunicat de Ban-
ca Națională a României la data de 29 decembrie 
2023, respectiv de 4,9746 lei/euro.

I.M.
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Viitorul și-a arătat limitele. Cojocaru se gândește 
la play-out: ,,Zona periculoasă e foarte aproape”

STEAUA BUCUREȘTI – VIITORUL PANDURII TÂRGU JIU 5-0 (0-0)
Steaua: Frănculescu – Dav. Maftei (Enceanu 78’), Ceceri, Beța, Ad. Ilie – Drăghici, Rober Sierra 

(Raicu 78’), Dav. Matei (Mancuso 67’), Pau Miguelez (Boiciuc 46’) – Chipirliu (cpt.)(Chunchukov 70’), 
Nacho Heras. Rezerve neutilizate: H. Iancu – Shehait, Rz. Florea, Andr. Gab. Cristea. Antrenor: 
Daniel Oprița.

Viitorul Pandurii: Rob. Geantă – Dav. Savu, Jozic, Mrsulja (cpt.), Godja – Brînzan – Vulpe (Moisie 
64’), Nic. Geană (Ed. Croitoru 64’), Gîrbiță (Dr. Popa 64’), Nikpalj (Andreaș 81’) – Alb. Voinea (Acolatse 
81’). Rezerve neutilizate: Lupescu – R. Cojocaru, Bîrzu, Toure. Antrenor: Călin Cojocaru

CĂTĂLIN PASĂRE                       

Viitorul Târgu Jiu și-a luat adio de la play-
off după un început de an dezastruos. 
După înfrângerea drastică de pe teren 

propriu, cu CSC Şelimbăr (0-3), gorjenii au pierdut 
rușinos partida din Capitală, 0-5, cu Steaua. 

Elevii lui Călin Cojocaru s-au prăbușit total în 
repriza secundă, după un prim act liniștit din par-
tea ambelor formații. 

Gazdele au avut inițiativa încă de la începu-
tul confruntării, dar nu au creat un pericol real 
la poarta lui Geantă. Şi gorjenii au fost la fel de 
,,timizi” în ofensivă. 

Dezastrul a început din debutul celui de-al 
doilea mitan. 

Alexandru Boiciuc a deschis scorul în minutul 
47 și a realizat ,,dubla” în minutul 78. Nacho He-
ras a punctat și el de două ori (62’, 90’), iar David 
Maftei o dată (65’). 

După acest eșec, șansele Viitorului la play-off 
sunt aproape nule. 

Trupa lui Călin Cojocaru este la cinci puncte 
distanță față de Ceahlăul Piatra Neamț, ocupanta 
locului șase, cu două runde rămase înainte de ter-
minarea sezonului regular. 

Antrenorul timișorean a explicat cauzele 
eșecului, punctând din nou anumite momente-
cheie.

,,La fel ca și etapa trecută, s-a văzut că sufe-
rim când ne lipsesc 2-3 jucători. Nu avem un lot 
numeros, avem un lot tânăr, iar când avem lipsuri 
se vede. După pauză, știam că o să pună presiune 
mai mare. Chiar am vorbit să stăm compacți. Din 
păcate, cum a început repriza, au și marcat, și 

lucrul acesta ne-a destabilizat. N-am mai reușit 
să facem spațiile mici dintre noi, să avem agre-
sivitate, să punem presiune. Practic, i-am lăsat 
să vină peste noi și au marcat foarte ușor, chiar 
dacă consider că la 0-0 am avut un penalti, iar la 
golul doi cred ca a fost fault clar la portar. Totuși, 
am fi penibili să vorbim de arbitraj, dar 5-0 e un 
scor cam drastic la ce s-a jucat astăzi”, a spus 
Cojocaru.

Următorul meci pentru echipa gorjeană va 
avea loc sâmbătă, 9 martie, începând cu ora 
11:00. Pe Stadionul Municipal din Târgu Jiu vine 
CSM Slatina. Partida contează pentru etapa cu nu-
mărul 18.

,,Am adus, după ce s-a încheiat perioada de 
transferuri, doi fundași centrali, fiindcă doar 
atât am putut. Obiectivul este să luăm fiecare 
meci în parte. 

Ne dorim să câștigăm meciul cu Slatina, fiind-
că echipele în clasament sunt foarte apropiate 
și zona periculoasă e foarte aproape de noi. Ne 
așteaptă un meci dificil, avem iar indisponibili și 
sper să ne revenim până sâmbătă, fiindcă avem 
față de Slatina trei zile de odihnă în minus”, a 
mai declarat antrenorul.

Viitorul a căzut pe locul 11 după acest rezul-
tat.
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Tribunalul de Arbitraj Sportiv (TAS), de la 
Lausanne, a admis apelul depus de jucă-
toarea româncă de tenis, Simona Halep, 

şi i-a redus la nouă luni suspendarea de patru ani, 
dictată de Agenţia Internaţională pentru Integri-
tatea Tenisului (ITIA). Halep a dovedit că încăl-
carea regulilor antidoping a fost neintenţionată. 
Totuși, comisia a considerat că sportiva are o anu-
mită vină sau este vinovată de neglijenţă pentru 
violările regulamentului antidoping.

,,În acest caz, o substanţă interzisă (roxadus-
tat) a fost depistată în proba colectată de la Si-
mona Halep pe 29 august 2022 în timpul US Open. 
Halep nu a contestat răspunderea pe care o avea 
şi acceptat că, având în vedere prezenţa substan-
ţei în eşantion, a comis încălcarea regulamentului 
antidoping, articolele 2.1 şi 2.2 din TADP. Totuşi, 
ea a obiectat în privinţa intenţiei şi a pretins că 
testul pozitiv a fost rezultatul unei contaminări. 
După ce a luat în considerare, cu atenţie, toate 
probele prezentate, comisia TAS a determinat că 
Simona Halep a dovedit, cu probabilitate, că ro-
xadustatul a intrat în corpul său prin consumul 
unui supliment alimentar contaminat pe care îl 
folosise în zilele dinainte de 29 august 2022 şi 
că roxadustatul, cum s-a dovedit în proba sa, a 
provenit din produsul contaminat. În consecinţă, 
comisia TAS a determinat că Halep a dovedit că 
încălcarea regulilor antidoping a fost neintenţio-
nată. Deşi comisia a considerat că Simona Halep 
are o anumită vină sau este vinovată de negli-
jenţă pentru violările regulamentului antidoping, 
deoarece nu a avut destulă grijă când a utilizat 

Simona Halep: ,,Abia aștept Simona Halep: ,,Abia aștept 
să mă întorc în circuit”să mă întorc în circuit”

suplimentul Keto MCT, a concluzionat că vina sa 
nu este una semnificativă’’, se arată în decizia 
TAS.

Simona Halep a dat în judecată compania ca-
nadiană care a produs suplimentele nutriţionale 
din cauza cărora consideră că a fost testată pozi-
tiv. Ea cere despăgubiri mai mari de 10 milioane 
de dolari de la Quantum Nutrition, care produce 
Schinoussa Superfoods.

„De-a lungul acestui proces lung și dificil, mi-
am menținut convingerea că adevărul va ieși în 
cele din urmă la iveală și că se va ajunge la o deci-
zie corectă, deoarece sunt și am fost întotdeauna 
o sportivă curată. Credința mea în acest proces a 

fost pusă la încercare de acuzațiile scandaloase 
care mi-au fost aduse și de resursele aparent ne-
limitate care au fost aliniate împotriva mea. Dar, 
în cele din urmă, adevărul a prevalat, chiar dacă 
a durat mult mai mult decât mi-aș fi dorit. Aș 
dori să le mulțumesc avocaților mei care au fost 
alături de mine și au crezut în mine de la început; 
și, mai important, vreau să le mulțumesc spon-
sorilor mei, fanilor și concurenților mei care au 
rămas alături de mine pe parcursul acestui proces 
lung și dificil. Abia aștept să mă întorc în circu-
it”, a declarat Simona Halep pentru Eurosport.

Halep împlinește 33 de ani în luna septem-
brie.


